ANEXO 2. CODIGO CALCULADORA CIDR

package calculadoracidr;
import java.util.regex.*;
import java.util.StringTokenizer;
/**
*
* @author AB
*/
public class Calculos {
public int red;
public String tipo;
public String wvaldat,dat;

public int []segred=new int [3];

public String CalculoRed(int red)
{

//Se valida la variable red (valor del primer Textfiel de la direccidén IP) para
//saber a que clase corresponde.

if (red>=0 && red<=127){
tipo="A";
}

else{

if (red>=128 && red<=191) {
tipo="B";

}

else

{
if(red>=192 && red<=223) {

tipo="C";
}
else{
tipo="NE";

}
}

return tipo; // dependiendo del rango de valores, se regresa un string con la letra de la clase

}

public boolean Validacion (String valdat) {

boolean resulval=true;

Pattern p = Pattern.compile("[0-9]"); //Se toma la una expresidén regular [0-9]para restringir solo numeros.

Matcher m = p.matcher (valdat); //Se hace la comparacion con el dato.

if (!'m.find()) { //S1 el valor del dato es diferente a un numero la variable boleana
resulval=false; //es igual a falso.

return resulval;

public boolean ValidacionLim(String numero) {

int numerol;
numerol=Integer.parselnt (numero) ; //Se hace la conversidén de String a integer para evaluar el dato.

boolean validar=true;

if (numerol>255) { //Se verifica el numero gue no sea mayor a 255. Esto es para el caso

validar=false; //de las direcciones.

return validar;

public boolean ValidacionLimNet (String numero) {

int numerol;
numerol=Integer.parselnt (numero) ; //Conversidén de string a integer.

boolean validar=true;

if (numerol>31) { //Se verifica el numero que no sea mayor a 31. Esto es para el caso de Netmask.

validar=false;

return validar;

public String[] Separacion(String dat) {

StringTokenizer tokens = new StringTokenizer (dat,"."); //Para poder realizar la separacidédn de la mascara en
//4 fragmentos. Se lee la cadena y cuando encuentre
//un punto, lo separa del resto

int numdat=tokens.countTokens () ;

int k=0;

Calculos a=new Calculos{();

String []ip=new String [numdat];
while (tokens.hasMoreTokens () ) { //Se lee toda la cadena de la mascara, se separa por tokens y se
ip[k]=tokens.nextToken () ; //almacena en la variable ip
k++;

return ip;

public String Calculo(String [] sep, int []red){
int []Jresred=new int[4];
String []resredl=new Stringl[4];

String resred2;

resred[0]=(Integer.parselnt (sep[0]))& red[0];//Se recibe el octeto separado de la mascara (en este caso ler octeto)
resred[l]=(Integer.parselnt(sep[l]))& red[1l];//y se realiza una AND con el octeto de la red (ler octeto). El
resred([2]=(Integer.parselnt(sepl[2]))& red[2];//resultado se almacena en el arrglo resred.
resred[3]=(Integer.parselInt (sep[3]))& red[3];

//Conversion de String a Integer de resred, para su manipulacion como numero
resredl [0]=Integer.toString(resred[0]);

resredl =Integer.toString(resred

’

14

[1] [(11);
resredl [2]=Integer.toString(resred[2]);
[3] [31)

resredl =Integer.toString(resred

//Se forma la cadena del resultado de obtenido con la AND para imprimirlo en pantalla

resred2=resred[0]+"."+resred[1l]+"."+resred[2]+"."+resred[3];

return resred?2;

public String HostMin (String [] sep, int []red) {

int []Jresred=new int[4];
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String []resredl=new String[4];

String resred2;

resred ;// Se realiza la misma operacidén para calcular el host minimo

[0]=( [0]))& red[O0]
resred[1]=( [1]))& red[1l]
resred[2]=(Integer.parselnt (sepl[2]))& red[2];

[3]=( [3]1))& red[3]

Integer.parselnt (sep
;//del rango de red

Integer.parselnt (sep

Integer.parselnt (sep

resred

resredl [0]=Integer.toString(resred[0]);//Conversion de String a Integer de resred, para su manipulacion como nuUmero
resredl [1]=Integer.toString(resred[1l]);
resredl [2]=Integer.toString(resred[2]);
resredl [3]=Integer.toString(resred[3]);

//Se forma la cadena para imprimir en pantalla la direccidén del host minimo, donde se suma "1" al ultimo octeto

resred2=resred[0]+"."+resred[1l]+"."+resred[2]+"."+ (resred[3]+1);
return resred?2;
public int [] Calculol(String [] sep, int []red) {
int []Jresred=new int[4];

String []resredl=new String[4];

//Conversion de String a Integer de resred, para su manipulacion como nuUmero

resred[0]=(Integer.parselnt (sepl[0]))& red[0];
resred[l]=(Integer.parselnt(sepll]))& redll];
resred[2]=(Integer.parselnt(sepl[2]))& redl2];
resred[3]=(Integer.parselInt (sep[3]))& red[3];

return resred;

public int [] Wilcard(String [] sepl) {

int []Jwild=new int [4];
String wild2;
//Para el calculo de la Wildcard, se toma la mascara separada (convirtiendo el dato en entero) y se resta 255

wild[0]=255-(Integer.parselInt (sepl[0]));

] ]
wild[1]=255-(Integer.parselnt (sepl[1]1));
wild[2]=255-(Integer.parselnt (sepl[2]));
wild[3]=255-(Integer.parselnt (sepl([3]1));

//Se forma la cadena del resultado de obtenido con la AND para imprimirlo en pantalla

wild2=wild[O]+"."+wild[1]+"."+wild[2]+"."+wild[3];

return wild;

public String Wilcardl (String [] sepl) {

int []Jwild=new int [4];
String wild2;
//Para el calculo de la Wildcard, se toma la mascara separada (convirtiendo el dato en entero) y se resta 255

wild[0]=255-(Integer.parselnt (sepl[0]));

] ]
wild[1]=255-(Integer.parselnt (sepl[1]));
wild[2]=255-(Integer.parselnt (sepl[2]));
wild[3]=255-(Integer.parselnt (sepl([3]1));

//Se forma la cadena del resultado de obtenido con la AND para imprimirlo en pantalla
wild2=wild[O]+"."+wild[1]+"."+wild[2]+"."+wild[3];

return wild2;

public String Maxrango (int [] w, int [] r ) {

int []maxrango=new int[4];

String maxrango?2;

//Para el calculo del rango, se realiza la suma de la wilcard(w) y la red (r), dando como resultado la direccidn

//del ultimo host que se obtendra de la red
maxrango [0]=w[0]+r[0];
maxrango [l
maxrango [2
[3

maxrango
maxrangoZ2=maxrango [0]+"."+maxrango[1l]+"."+maxrango[2]+"."+maxrango[3];
return maxrango?2;

}

public String HostMax (int [] w, int [] r ){

int []maxrango=new int[4];

String maxrango?2;

//Para el calculo del rango, se realiza la suma de la wilcard(w) y la red (r), dando como resultado la direccidn

//del ultimo host que se obtendra de la red

maxrango [0]=w[0]+r[0];
maxrango [1]=w[1l]+r[1];
maxrango [2]=w[2]+r[2];
maxrango [3]=w[3]1+r[3];

//Se forma la cadena para imprimir en pantalla la direccidén del host maximo, donde se resta "1" al ultimo octeto

maxrangoZ2=maxrango [0]+"."+maxrango[1l]+"."+maxrango[2]+"."+ (maxrango[3]-1);

return maxrangoZ2;

//NOTA: Se tienen metodos parecidos con nombre distinto, como es el caso de Caluculo y Calculol, esto es por el
//tipo de dato que regresa. En uno es String y en el otro es Integer o entero. Y lo maneje de esta forma, por
//simplicidad y para el manejo de la informacidn.

}
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/*
* CalCIDR.java

*
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* Created on 31/05/2012, 0
*/

package calculadoracidr;

import djava.awt.*;
import javax.swing.*;
/**
*
* @author ABRAHAM BROWDER SERRANO
*/
public class CalCIDR extends javax.swing.JFrame {

/** Creates new form CalCIDR */

public CalCIDR () {

initComponents () ;

@SuppressWarnings ( "unchecked")

|Generated Code|

private void ComBoxMascActionPerformed (java.awt.event.ActionEvent evt)
// TODO add your handling code here:
int posicion;
int []lred=new int[4];
(4]
Calculos a=new Calculos();

String []dato=new String

posicion=ComBoxMasc .getSelectedIndex () ;

{

//Se toma el dato ingresado en la caja de texto de la "direccidén Ip del blogque CIDR" y se almacena

//en la variable dato.

dato[0]=TxtRed.getText ()

dato[l]=TxtRedl .getText (
(
(

)7
)
)

4

dato[2]=TxtRed2 .getText
dato[3]=TxtRed3 .getText

//Se hace una conversion de String a

[
[
[
[

Integer.

red[0] = Integer. parselInt (dato[0]);

red[l] = Integer. parselInt (datol[l]);
red[2] = Integer. parselInt (datol[2]);
red[3] = Integer. parselnt (datol[31]);

switch (posicion) {
case O0:
//De la posicion del dato en el ComboBox que corresponde a
//a la caja de texto Netmask.
TxtNetmask .setText ("1");

//De la posicion del dato en el ComboBox que corresponde a la masgcara,

//al ComboBox N° Maximo de Host.

ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (0) ;
//Para obtener la direccidn de red,
//Calculos
//

TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion((String)

hay que mandar llamar e

y enviar el valor de la mascara. Después se mand

el resultado del metodo Separacion y la red.
//Para obtener la wildcard, se manda llamar el metodo Separ
//metodo Wilcardl.

TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String)
//Para obtener el

rango, se envia la misma informacion para

//el resultado del metodo Maxrango, el cual requiere dos en
//por el resultado del metodo Wildcard y el segundo, por el
TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)
//Para obtener la notacidén CIDR, se requiere del resultado
//caja de texto Netmask.
TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)
//Para obtener el broadcats, se toma el resultado obtenido
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)
//Para obtener el host minimo, se toma el resultado del met
//Separacion y el valor de red.
TxtHMin.setText (a.HostMin (a.Separacion((String) ComBoxMasc
//Para obtener el host maximo, se toma el resultado del met
//Wilcard y Calculol.
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String)
break;
case 1:
TxtNetmask .setText ("2");
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (1) ;
TxtDirRed.setText (a.Calculo(a.Separacion((String)
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String)
TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMa
TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

TxtHMin .setText (a.HostMin (a.Separacion((String) ComBoxMasc
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String)
break;
case 2:

TxtNetmask .setText ("3");
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex(2);
TxtDirRed.setText (a.Calculo(a.Separacion((String)
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String)
TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)
TxtNotacion .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBo

TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

TxtHMin .setText (a.HostMin (a.Separacion((String) ComBoxMasc
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String)
break;
case 3:

TxtNetmask .setText ("4");

ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (3);

TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMa
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMas
TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMa
TxtNotacion .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBo

TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

TxtHMin .setText (a.HostMin (a.Separacion((String) ComBoxMasc
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String)
break;
case 4:

TxtNetmask .setText ("5");

ComBoxMaxHost .setSelectedIndex(4);

TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMa
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMas
TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMa
TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBo
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion( (String)
TxtHMin.setText (a.HostMin (a.Separacion((String) ComBoxMasc

TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String)
break;
case 5:

TxtNetmask .setText ("6");

ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (5);

TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMa
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMas
TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMa
TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBo

TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

TxtHMin.setText (a.HostMin (a.Separacion((String) ComBoxMasc
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String)
break;
case 6:

TxtNetmask .setText ("7");
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (6) ;
TxtDirRed.setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMa
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMas
TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMa
TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBo
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)
TxtHMin.setText (a.HostMin (a.Separacion((String) ComBoxMasc
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String)
break;
case 7:
TxtNetmask .setText ("8");
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex(7);
TxtDirRed.setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMa
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMas
TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMa
TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

TxtHMin .setText (a.HostMin (a.Separacion((String) ComBoxMasc
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String)
break;
case 8:

TxtNetmask .setText ("9");

ComBoxMasc .getItemAt (0)),red))+"
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se

se le asigna un valor

1 metpdo Separacion de la clase
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acion| y el resultado se envia al
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tradas. La primera esta compuesta
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ComBoxMasc .getItemAt (1))),a.Calculol (a.Separacion((String)
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.getItemAt (4)),red));
ComBoxMasc .getItemAt (4))),a.Calculol (a.Separacion((String)

sc.getItemAt (5)),red));
c.getItemAt(5))));
sc.getItemAt (5)),red))+"

xMasc|.getItemAt (5)),red) )+ "/"+TxtNetmask .getText ()) ;
ComBoxMasc .getItemAt (5))),a.Calculol (a.Separacion((String)

.getItemAt (5)),red));

ComBoxMasc .getItemAt (5))),a.Calculol (a.Separacion((String)

sc.getltemAt (6)),red));
c.getItemAt(6))));
sc.getltemAt (6)),red))+" "+a.Maxrango (a.Wilcard(a.Separacion((String)
xMasc|.getItemAt (6)),red) )+ "/"+TxtNetmask .getText ()) ;
ComBoxMasc .getItemAt (6))),a.Calculol (a.Separacion((String)
.getItemAt (6)),red));
ComBoxMasc .getItemAt (6))),a.Calculol (a.Separacion((String)

sc.getltemAt (7)), red));
c.getItemAt(7))));
sc.getltemAt (7)), red))+"

ComBoxMasc .getItemAt (7)), red))+"/"+TxtNetmask .getText ()) ;

ComBoxMasc .getItemAt (7))),a.Calculol (a.Separacion((String)
.getItemAt (7)), red));
ComBoxMasc .getItemAt (7))),a.Calculol (a.Separacion((String)

"+a.Maxrango (a.Wilcard(a.Separacion((String)

"+a.Maxrango (a.Wilcard(a.Separacion((String)

"+a.Maxrango (a.Wilcard(a.Separacion((String)

"+a.Maxrango (a.Wilcard(a.Separacion((String)

"+a.Maxrango (a.Wilcard(a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (0))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (0)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (0)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (1l))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (1)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (1)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (2))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (2)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (2)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (3))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (3)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (3)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (4))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (4)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (4)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (5))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (5)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (5)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (6))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (6)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (6)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (7))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (7)) ,red)));

ComBoxMasc .getItemAt (7)) ,red)));

ComBoxMasc .getItemAt (1)), red)))

ComBoxMasc .getItemAt (2)),red)))

ComBoxMasc .getItemAt (3)),red)))

ComBoxMasc .getItemAt (4)),red)))

ComBoxMasc .getItemAt (5)),red)))

ComBoxMasc .getItemAt (6)),red)))

ComBoxMasc .getItemAt (7)) ,red)))

ComBoxMasc .getItemAt (0)),red)));

r

7

7

7

14

14

14



ANEXO 2. CODIGO CALCULADORA CIDR

ComBoxMaxHost .setSelectedIndex(8);
TxtDirRed.setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (8)),red));
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt(8))));

TxtRango.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (8)),red))+" - "+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(8))),a.Calculol (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(8)),red)));
TxtNotacion .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(8)),red))+"/"+TxtNetmask .getText());
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(8))),a.Calculol (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(8)),red)));
TxtHMin.setText (a.HostMin (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (8)),red));
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(8))),a.Calculol (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(8)),red)));
break;
case 9:

TxtNetmask .setText ("10");

ComBoxMaxHost .setSelectedIndex(9);

TxtDirRed.setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (9)),red));
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt(9))));

TxtRango.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(9)),red))+" - "+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(9))),a.Calculol (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(9)),red)));
TxtNotacion .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(9)),red))+"/"+TxtNetmask .getText());
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(9))),a.Calculol (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(9)),red)));
TxtHMin .setText (a.HostMin(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(9)),red));
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(9))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(9)),red)));
break;
case 10:

TxtNetmask .setText ("11");

ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (10) ;

TxtDirRed.setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (10)),red));
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (10))));

TxtRango.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (10)),red))+" - "+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (10))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (10)),red)));
TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc|.getItemAt (10)),red))+"/"+TxtNetmask .getText ());
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(10))),a.Calculol (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (10)),red)));
TxtHMin .setText (a.HostMin(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (10)),red));
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt(10))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (10)),red)));
break;
case 11:

TxtNetmask .setText ("12");

ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (11);
TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (11l)),red));
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt(11))));

TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (11l)),red))+" - "+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(11l))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(11l)),red)));
TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc|.getItemAt (11)),red))+"/"+TxtNetmask .getText());
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(1l1l))),a.Calculol (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(1l1l)),red)));
TxtHMin.setText (a.HostMin(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (11l)),red));
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(1l1l))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (11l)),red)));
break;
case 12:

TxtNetmask .setText ("13");

ComBoxMaxHost .setSelectedIndex(12);

TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (12)),red));
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt(12))));

TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (12)),red))+" - "+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (12))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(12)),red)));
TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc|.getItemAt (12)),red))+"/"+TxtNetmask .getText ());
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(12))),a.Calculol (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (12)),red)));

TxtHMin.setText (a.HostMin(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getltemAt (12)),red));
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (12))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt(12)),red)));
break;
case 13:
TxtNetmask .setText ("14");
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (13);
TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (13)),red));
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (13))));

TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (13)),red))+" - "+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (13))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(13)),red)));
TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc|.getItemAt (13)),red))+"/"+TxtNetmask .getText ());
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(13))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (13)),red)));
TxtHMin.setText (a.HostMin (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (13)),red));
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (13))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (13)),red)));
break;
case 14:

TxtNetmask .setText ("15");

ComBoxMaxHost .setSelectedIndex(14);

TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (14)),red));
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (14))));

TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (14)),red))+" - "+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(1l4))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(14)),red)));
TxtNotacion .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (14)),red))+"/"+TxtNetmask .getText ());
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(14))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (14)),red)));
TxtHMin.setText (a.HostMin (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (14)),red));
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (14))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt(14)),red)));
break;
case 15:

TxtNetmask .setText ("16") ;

ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (15);

TxtDirRed.setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (15)),red));
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (15))));

TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (15)),red))+" - "+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (15))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (15)),red)));
TxtNotacion .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (15)),red))+"/"+TxtNetmask .getText ());
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (15))),a.Calculol (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (15)),red)));
TxtHMin.setText (a.HostMin (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (15)),red));
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (15))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (15)),red)));
break;
case 16:

TxtNetmask .setText ("17");

ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (16) ;

TxtDirRed.setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (16)),red));
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (16))));

TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (16)),red))+" - "+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(16))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (16)),red)));
TxtNotacion .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (16)),red))+"/"+TxtNetmask .getText ());
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (16))),a.Calculol (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (16)),red)));
TxtHMin.setText (a.HostMin(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (16)),red));
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt(16))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (16)),red)));
break;
case 17:

TxtNetmask .setText ("18");

ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (17);

TxtDirRed.setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (17)),red));
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (17))));

TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(17)),red))+" - "+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(17))),a.Calculol (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(17)),red)));
TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc|.getItemAt (17)),red))+"/"+TxtNetmask .getText ());
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(17))),a.Calculol (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(17)),red)));
TxtHMin .setText (a.HostMin(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(17)),red));
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(17))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(17)),red)));
break;
case 18:

TxtNetmask .setText ("19");

ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (18) ;

TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (18)),red));
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt(18))));

TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (18)),red))+" - "+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (18))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (18)),red)));
TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc|.getItemAt (18)),red))+"/"+TxtNetmask .getText ());
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (18))),a.Calculol (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (18)),red)));
TxtHMin .setText (a.HostMin(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (18)),red));
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(18))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (18)),red)));
break;
case 19:

TxtNetmask .setText ("20") ;

ComBoxMaxHost .setSelectedIndex(19) ;

TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (19)),red));
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt(19))));

TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (19)),red))+" - "+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(19))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(19)),red)));
TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc|.getItemAt (19)),red))+"/"+TxtNetmask .getText ());
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(19))),a.Calculol (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (19)),red)));

TxtHMin .setText (a.HostMin(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (19)),red));
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (19))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt(19)),red)));
break;
case 20:
TxtNetmask .setText ("21");
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (20) ;
TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (20)),red));
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (20))));

TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (20)),red))+" - "+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (20))),a.Calculol (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (20)),red)));
TxtNotacion .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (20)),red))+"/"+TxtNetmask .getText ());
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (20))),a.Calculol (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (20)),red)));
TxtHMin.setText (a.HostMin (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (20)),red));
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (20))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (20)),red)));
break;
case 21:

TxtNetmask .setText ("22");

ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (21);

TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (21)),red));
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (21))));

TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (21)),red))+" - "+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(21))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (21)),red)));
TxtNotacion .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (21)),red))+"/"+TxtNetmask .getText ());
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt(21))),a.Calculol (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (21)),red)));
TxtHMin.setText (a.HostMin (a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (21)),red));
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String) ComBoxMasc.getItemAt (21))),a.Calculol(a.Separacion((String) ComBoxMasc .getItemAt (21)),red)));
break;
case 22:

TxtNetmask .setText ("23");
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (22) ;



private void TxtNetmaskActionPerformed (java

ANEXO 2. CODIGO CALCULADORA CIDR

TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion((String)
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String)
TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtHMin.setText (a.HostMin (a.Separacion((String)

TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String)

break;

case 23:
TxtNetmask .setText ("24");
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (23) ;
TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion((String)
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String)
TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtHMin.setText (a.HostMin (a.Separacion((String)

TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String)

break;

case 24:
TxtNetmask .setText ("25");
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (24) ;
TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion( (String)
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String)
TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtHMin.setText (a.HostMin (a.Separacion((String)

TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String)

break;
case 25:
TxtNetmask .setText ("26");
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (25) ;
TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion( (String)
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String)
TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtHMin.setText (a.HostMin (a.Separacion((String)

TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String)

break;
case 26:
TxtNetmask .setText ("27");
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (26) ;
TxtDirRed.setText (a.Calculo(a.Separacion( (String)
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String)

TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtHMin.setText (a.HostMin (a.Separacion((String)

TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion((String)

break;

case 27:
TxtNetmask .setText ("28");
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (27) ;
TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion((String)
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String)
TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtHMin .setText (a.HostMin (a.Separacion((String)
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion (
break;
case 28:
TxtNetmask .setText ("29");
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (28) ;
TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion((String)
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String)
TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtHMin .setText (a.HostMin (a.Separacion((String)
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion (
break;
case 29:
TxtNetmask .setText ("30");
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (29) ;
TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion((String)
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String)
TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtHMin.setText (a.HostMin (a.Separacion((String)
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion (
break;
case 30:
TxtNetmask .setText ("31");
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (30) ;
TxtDirRed .setText (a.Calculo(a.Separacion((String)
TxtWild.setText (a.Wilcardl (a.Separacion((String)
TxtRango .setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtNotacion.setText ((a.Calculo(a.Separacion((String)

TxtHMin.setText (a.HostMin (a.Separacion((String)
TxtHMax .setText (a.HostMax (a.Wilcard(a.Separacion (

break;
default:

break;

// TODO add your handling code here:
String dato;

int posicion;

dato=TxtNetmask .getText () ;
posicion = Integer. parselnt (dato); //Dependiendo del dato
switch (posicion) {
case 1:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (0); //ComboBox Mascara
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (0); //ComboBox N°
break;
case 2:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (1) ;
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (1) ;
break;
case 3:
ComBoxMasc .setSelectedIndex(2);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex(2);
break;
case 4:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (3);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (3);
break;
case 5:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (4);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex(4);
break;
case 6:
ComBoxMasc .setSelectedIndex(5);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex(5);
break;
case 7:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (6) ;
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (6) ;
break;
case 8:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (7);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex(7);
break;
case 9:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (8);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex(8);
break;
case 10:
ComBoxMasc .setSelectedIndex(9);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex(9);

break;
case 11:

ComBoxMasc .getItemAt (22)),red));
ComBoxMasc .getItemAt (22))));
ComBoxMasc .getItemAt (22)),red) )+ "

ComBoxMasc .getItemAt (22)),red));

ComBoxMasc .getItemAt (23)),red));
ComBoxMasc .getItemAt (23))));
ComBoxMasc .getItemAt (23)),red) )+ "

ComBoxMasc .getItemAt (23)),red));

ComBoxMasc .getItemAt (24)),red));
ComBoxMasc .getItemAt (24))));
ComBoxMasc .getItemAt (24)),red) )+ "

ComBoxMasc .getItemAt (24)),red));

ComBoxMasc .getItemAt (25)),red));
ComBoxMasc .getItemAt (25))));
ComBoxMasc .getItemAt (25)),red) )+ "

ComBoxMasc .getItemAt (25)),red));

ComBoxMasc .getItemAt (26)),red));
ComBoxMasc .getItemAt (26))));
ComBoxMasc .getItemAt (26)),red) )+ "

ComBoxMasc .getItemAt (26)),red));

ComBoxMasc .getItemAt (27)),red));
ComBoxMasc .getItemAt (27))));
ComBoxMasc .getItemAt (27)),red) )+ "

ComBoxMasc .getItemAt (27)),red));
(String)

ComBoxMasc .getItemAt (28)),red));
ComBoxMasc .getItemAt (28))));
ComBoxMasc .getItemAt (28)),red) )+ "

ComBoxMasc .getItemAt (28)),red));
(String)

ComBoxMasc .getItemAt (29)),red));
ComBoxMasc .getItemAt (29))));
ComBoxMasc .getItemAt (29)),red) )+ "

ComBoxMasc .getItemAt (29)),red));
(String)

ComBoxMasc .getItemAt (30)),red));
ComBoxMasc .getItemAt (30))));
ComBoxMasc .getItemAt (30)),red) )+ "

ComBoxMasc .getItemAt (30)),red));
(String)

.awt.event.ActionEvent evt) {

que se ingrese,

Maximo de Host

ComBoxMasc .getItemAt (22))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (22))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (23))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (23))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (24))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (24))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (25))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (25))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (26))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (26))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (27))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (27))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (28))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (28))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (29))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (29))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (30))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (30))),a.Calculol (a.Separacion((String)

"+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (22)),red) )+ "/"+TxtNetmask .getText ());
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

"+a.Maxrango (a.Wilcard(a.Separacion( (String)

ComBoxMasc .getItemAt (23)),red) )+ "/"+TxtNetmask .getText ()) ;
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

"+a.Maxrango (a.Wilcard(a.Separacion( (String)

ComBoxMasc .getItemAt (24)),red) )+ "/"+TxtNetmask .getText ()) ;
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

"+a.Maxrango (a.Wilcard(a.Separacion( (String)

ComBoxMasc .getItemAt (25)),red) )+ "/"+TxtNetmask .getText ()) ;
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

"+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (26)),red) )+ "/"+TxtNetmask .getText ());
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

"+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (27)),red))+ "/"+TxtNetmask .getText ());
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

"+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (28)),red))+ "/"+TxtNetmask .getText ());
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

"+a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (29)),red) )+ "/"+TxtNetmask .getText ()) ;
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

"+a.Maxrango (a.Wilcard(a.Separacion( (String)

ComBoxMasc .getItemAt (30)),red))+"/"+TxtNetmask .getText ()) ;
TxtBroad.setText (a.Maxrango(a.Wilcard(a.Separacion((String)

es la posicidén de los ComboBox.

ComBoxMasc .getItemAt (22))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (22)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (22)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (23))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (23)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (23)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (24))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (24)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (24)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (25))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (25)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (25)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (26))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (26)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (26)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (27))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (27)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (27)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (28))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (28)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (28)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (29))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (29)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (29)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (30))),a.Calculol (a.Separacion((String)

ComBoxMasc .getItemAt (30)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (30)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (22)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (23)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (24)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (25)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (26)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (27)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (28)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (29)),red)));

ComBoxMasc .getItemAt (30)),red)));
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ComBoxMasc .setSelectedIndex (10);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (10) ;
break;
case 12:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (11);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (11);
break;
case 13:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (12);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex(12);
break;
case 14:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (13);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (13) ;
break;
case 15:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (14);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (14) ;
break;
case 16:
ComBoxMasc .setSelectedIndex(15);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (15);
break;
case 17:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (16);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (16) ;
break;
case 18:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (17);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (17);
break;
case 19:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (18);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (18) ;
break;
case 20:
ComBoxMasc .setSelectedIndex(19);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (19) ;
break;
case 21:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (20);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (20) ;
break;
case 22:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (21);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (21);
break;
case 23:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (22);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (22);
break;
case 24:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (23);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (23) ;
break;
case 25:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (24) ;
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (24) ;
break;
case 26:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (25);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (25) ;
break;
case 27:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (26) ;
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (26) ;
break;
case 28:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (27) ;
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (27) ;
break;
case 29:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (28);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (28) ;
break;
case 30:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (29);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (29) ;
break;
case 31:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (30);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (30) ;
break;
case 32:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (31);
ComBoxMaxHost .setSelectedIndex (31) ;
System. out.println("soy 31");

break;

default:
System. out.println("error™);

break;

private void ComBoxMaxHostActionPerformed (java.awt.event.ActionEvent evt) {
// TODO add your handling code here:
int posicion;

String dato;

posicion=ComBoxMaxHost .getSelectedIndex(); //Con la posicidon de N° Maximo de Host, se selecciona la
//la posicidén del Combo Box de|la Mascara.
switch (posicion) {
case O:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (0) ;
break;
case 1:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (1) ;
break;
case 2:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (2);
break;
case 3:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (3);
break;
case 4:
ComBoxMasc .setSelectedIndex(4);
break;
case 5:
ComBoxMasc .setSelectedIndex(5);
break;
case 6:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (6) ;
break;
case 7:
ComBoxMasc .setSelectedIndex(7);
break;
case 8:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (8);
break;
case 9:
ComBoxMasc .setSelectedIndex(9);
break;
case 10:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (10);
break;
case 11:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (11);
break;
case 12:
ComBoxMasc .setSelectedIndex(12);
break;
case 13:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (13);
break;
case 14:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (14);
break;
case 15:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (15);
break;
case 16:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (16);
break;
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case 17:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (17);
break;
case 18:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (18);
break;
case 19:
ComBoxMasc .setSelectedIndex(19);
break;
case 20:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (20);
break;
case 21:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (21);
break;
case 22:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (22) ;
break;
case 23:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (23);
break;
case 24:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (24);
break;
case 25:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (25);
break;
case 26:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (26);
break;
case 27:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (27);
break;
case 28:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (28);
break;
case 29:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (29);
break;
case 30:
ComBoxMasc .setSelectedIndex (30);
break;
case 31:
ComBoxMasc .setSelectedIndex(31);

break;

default:

break;

private void TxtWildActionPerformed (java.awt.event.ActionEvent evt) {
// TODO add your handling code here:

private void TxtRedKeyPressed (java.awt.event.KeyEvent evt) {

Calculos a=new Calculos();
//Se valida que la caja de texto no contenga mas de tres digitos, de ser asi, se¢ borra para volver a escribir
if (TxtRed.getText () .length()>2) {
TxtRed.setSelectionStart (0);

private void TxtRedlKeyPressed (java.awt.event.KeyEvent evt) {

Calculos a=new Calculos();
//Se valida que la caja de texto no contenga mas de tres digitos, de ser asi, se borra para volver a escribir
if (TxtRedl.getText () .length()>2) {
TxtRedl .setSelectionStart (0);

private void TxtRed2KeyPressed (java.awt.event.KeyEvent evt) {

Calculos a=new Calculos();
//Se valida que la caja de texto no contenga mas de tres digitos, de ser asi, se borra para volver a escribir
if (TxtRed2 .getText () .length()>2) {
TxtRed?2 .setSelectionStart (0);

private void TxtRed3KeyPressed (java.awt.event.KeyEvent evt) {

Calculos a=new Calculos();

//Se valida que la caja de texto no contenga mas de tres digitos, de ser asi, se borra para volver a escribir

if (TxtRed3 .getText () .length()>2) {
TxtRed3 .setSelectionStart (0);

private void TxtRedFocusLost (java.awt.event.FocusEvent evt) ({
// TODO add your handling code here:
int red;
String datoO0;
String numbin;
Calculos a=new Calculos();

TxtRed.setSelectionStart (0); // Se selecciona el texto.
if (TxtRed.getText () .length()<1l){ //Se valida que la caja de texto contenga digitos, de no ser asi, se escribe un cero.
TxtRed.setText ("0");

datoO0=TxtRed.getText () ;
//Se llama al metodo Validacion, el cual valida que se ingrese solo numeros, de|no ser asi. se escribe "QO"
if (a.Validacion(datoO)==false) {
TxtRed.setText ("0");
}
//Se llama al metodo ValidacionLim, el cual valida que no se ingresen numeros mayor a 255, de ser asi. se escribe "255"
if (a.ValidacionLim( TxtRed.getText ())==false) {
TxtRed.setText ("255");
}
red = Integer. parselInt (dato0);
// Validacién de tipo de red.
TxtTipoRed .setText ((String)a.CalculoRed(red));

private void TxtRedlFocuslost (java.awt.event.FocusEvent evt) {
// TODO add your handling code here:
Calculos a=new Calculos();

String datol;
datol=TxtRedl .getText () ;

//Se valida que la caja de texto contenga digitos, de no ser asi, se escribe un ¢ero.
TxtRedl .setSelectionStart (0);
if (TxtRedl.getText () .length()<1) {
TxtRedl .setText ("0");
}
//Se llama al metodo Validacion, el cual valida que se ingrese solo numeros, de n¢ ser asi. se escribe "0O"
if (a.Validacion(datol)==false) {
TxtRedl .setText ("0");
}
//Se llama al metodo ValidacionLim, el cual valida que no se ingresen numeros mayor a 255, de ser asi. se escribe "255"
if (a.ValidacionLim( TxtRedl .getText ())==false) {
TxtRedl .setText ("255");
}

private void TxtRed2FocusLost (java.awt.event.FocusEvent evt) {
// TODO add your handling code here:
Calculos a=new Calculos();
String dato?2;
dato2=TxtRed2 .getText () ;

TxtRed?2 .setSelectionStart (0);
//Se valida que la caja de texto contenga digitos, de no ser asi, se escribe un ceéro.
if (TxtRed2.getText () .length()<1) {
TxtRed2 .setText ("0");



ANEXO 2. CODIGO CALCULADORA CIDR

}
//Se llama al metodo Validacion, el cual valida que se ingrese solo numeros, de n¢ ser asi. se escribe "QO"
if (a.Validacion(dato2)==false) {
TxtRed2 .setText ("0");
}

//Se llama al metodo ValidacionLim, el cual valida que no se ingresen numeros mayor a 255, de ser asi. se escribe "255"
if (a.ValidacionLim( TxtRed2 .getText ())==false) {

TxtRed2 .setText ("255");

}

// TODO add your handling code here:
Calculos a=new Calculos();

String dato3;

dato3=TxtRed3 .getText () ;

TxtRed3.setSelectionStart (0);
//Se valida que la caja de texto contenga digitos, de no ser asi, se escribe un cero.
1if (TxtRed3 .getText () .length()<1) {
TxtRed3 .setText ("0");
}
//Se llama al metodo Validacion, el cual valida que se ingrese solo numeros, de n¢ ser asi. se escribe "0"
if (a.Validacion(dato3)==false) {
TxtRed3.setText ("0");
}
//Se llama al metodo ValidacionLim, el cual valida que no se ingresen numeros mayor a 255, de ser asi. se escribe "255"
if(a.ValidacionLim( TxtRed3.getText ())==false) {
TxtRed3.setText ("255");
}

// TODO add your handling code here:
String net;
Calculos a=new Calculos();

net=TxtNetmask .getText () ;

//Se llama al metodo Validacion, el cual valida que se ingrese solo numeros, de n¢ ser asi. se escribe "1"
if (a.Validacion(net)==false) {
TxtNetmask .setText ("1");
TxtNetmask .setSelectionStart (0);
}
//Se llama al metodo ValidacionLim, el cual valida que no se ingresen numeros mayor a 31, de ser asi. se escribe "31"
if (a.ValidacionLimNet ( TxtNetmask .getText () )==false) {
TxtNetmask .setText ("31");
}
//Se valida que la caja de texto contenga digitos, de no ser asi, se escribe un cero.
if (TxtNetmask .getText () .length()>1) {
TxtNetmask .setSelectionStart (0);
}

public static void main(String args([]) {
java.awt.EventQueue. invokeLater (new Runnable () {
public void run() {
new CalCIDR().setVisible( true);

)i
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/*

* To change this template, choose Tools | Templates

* and open the template in the editor.

*/

/*

* Ayudal. java

*

*

*/

package sistemaexperto;

/**

*

* @author AB

*/

public class Ayudal extends javax.swing.JDialog {

private SistExp padre=(SistExp)this.getParent();

/** Creates new form Ayudal */

public Ayudal (java.awt.Frame parent, boolean modal) {

/**

super (parent, modal);
initComponents () ;

This method is called from within the constructor to

* initialize the form.
* WARNING: Do NOT modify this code. The content of this method is

* always regenerated by the Form Editor.

*/

@SuppressWarnings ("unchecked")
// <editor-fold defaultstate="collapsed" desc="Generated Code">

private void initComponents () {

Y/

/**

LabImal = new javax.swing.JLabel () ;
jTextFieldl = new javax.swing.JTextField();
jTextField2

jLabell = new javax.swing.JLabel();

new javax.swing.JTextField();

setDefaultCloseOperation(javax.swing.WindowConstants.DISPOSE_ON_CLOSE) ;
setTitle ("Ayuda.Versién de IOS Cisco");

LabImal.setIcon(new javax.swing.Imagelcon(getClass().getResource("/sistemaexperto/showversion.JPG"))); // NOI18N

jTextFieldl.setEditable(false);
jTextFieldl.setText (" Para conocer el nombre de la imagen y la versidén que estd corriendo en un router Cisco antes de comenzar ");

jTextFieldl.setBorder (null) ;

jTextField2.setEditable(false);
jTextField2.setText ("a configurarlo, usamos el comando SHOW VERSION como se muestra en la imagen. ");

jTextField2.setBorder (null);
jLabell.setIcon(new javax.swing.ImagelIcon(getClass().getResource("/sistemaexperto/icono—-ayuda.jpg"))); // NOI18N

javax.swing.GroupLayout layout = new javax.swing.GroupLayout (getContentPane());
getContentPane () .setLayout (layout) ;
layout.setHorizontalGroup (
layout.createParallelGroup (javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addGroup (layout.createParallelGroup(javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addContainerGap ()
.addComponent (jLabell)
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .RELATED)
.addGroup (layout.createParallelGroup(javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addComponent (jTextFieldl, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, 600, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE)
.addComponent (jTextField2, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, 514, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE)))
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addGap (37, 37, 37)
.addComponent (LabImal, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, 563, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE)))
.addContainerGap (javax.swing.GroupLayout .DEFAULT_SIZE, Short.MAX_VALUE))
)
layout.setVerticalGroup (
layout.createParallelGroup(javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addContainerGap ()
.addGroup (layout.createParallelGroup(javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addComponent (jLabell)
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addComponent (jTextFieldl, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, 14, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE)
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .RELATED)

.addComponent (jTextField2, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE)))

.addGap (16, 16, 16)
.addComponent (LabImal, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, 80, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE)
.addContainerGap (24, Short.MAX VALUE))

) ;

pack () ;
</editor-fold>

* @param args the command line arguments

*/

public static void main(String args[]) {

java.awt.EventQueue.invokelLater (new Runnable () {
public void run() {
Ayudal dialog = new Ayudal (new javax.swing.JFrame (), true);
dialog.addWindowListener (new java.awt.event.WindowAdapter () {
e) |

public void windowClosing(java.awt.event.WindowEvent

System.exit (0);

b) i
dialog.setVisible (true);

// Variables declaration - do not modify

private javax.swing.JLabel LabImal;

private javax.swing.JLabel jLabell;

private javax.swing.JTextField jTextFieldl;

private javax.swing.JTextField jTextField2;

// End of variables declaration
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/ *
* To change this template, choose Tools | Templates
* and open the template in the editor.

*/

/*
* AyudaZz.java
*

*

*/
package sistemaexperto;

/**
*
* @author AB
W/

public class Ayuda2 extends javax.swing.JDialog {

/** Creates new form Ayuda2 */
private SistExp padre=(SistExp)this.getParent () ;
public AyudaZ2(java.awt.Frame parent, boolean modal) {
super (parent, modal);
initComponents () ;

/** This method is called from within the constructor to

* initialize the form.

* WARNING: Do NOT modify this code. The content of this method is
* always regenerated by the Form Editor.

*/

@SuppressWarnings ("unchecked")

// <editor-fold defaultstate="collapsed" desc="Generated Code">

private void initComponents () {
jLabell = new javax.swing.JLabel();
TxtConsejo = new javax.swing.JTextField();
jLabel2 = new javax.swing.JLabel();

setDefaultCloseOperation(javax.swing.WindowConstants.DISPOSE_ON_CLOSE) ;
setTitle("Ayuda. Clases de red");

jLabell.setIcon(new javax.swing.Imagelcon(getClass().getResource("/sistemaexperto/icono—-ayuda.jpg"))); // NOI18N

TxtConsejo.setEditable(false);
TxtConsejo.setText ("Para saber que clase de red se tiene hay que considerar lo siguiente:");

TxtConsejo.setBorder (null) ;
jLabel2.setIcon(new javax.swing.Imagelcon(getClass().getResource("/sistemaexperto/clasel.png”))); // NOI18N

javax.swing.GroupLayout layout = new javax.swing.GroupLayout (getContentPane());
getContentPane () .setLayout (layout) ;
layout.setHorizontalGroup (
layout.createParallelGroup(javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addGroup (layout.createParallelGroup (javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addGap (33, 33, 33)
.addComponent (jLabell)
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .RELATED)
.addComponent (TxtConsejo, Jjavax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, 387, Short.MAX_VALUE))
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addGap (22, 22, 22)
.addComponent (jLabel?2)))
.addContainerGap())
)
layout.setVerticalGroup (
layout.createParallelGroup (javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addGap (22, 22, 22)
.addGroup (layout.createParallelGroup (javax.swing.GroupLayout.Alignment.TRAILING)
.addComponent (jLabell)

.addComponent (TxtConsejo, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE,

.addGap (35, 35, 35)

.addComponent (jLabel2, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, 119, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE)

.addContainerGap (48, Short.MAX VALUE))
)

pack () ;
}// </editor-fold>

/**
* (@param args the command line arguments
*/
public static void main(String args[]) {
java.awt.EventQueue.invokelLater (new Runnable () {
public void run () {
Ayuda?2 dialog = new Ayuda2(new javax.swing.JFrame (), true);
dialog.addWindowListener (new java.awt.event.WindowAdapter () {
public void windowClosing(java.awt.event.WindowEvent e) {
System.exit (0);
}
}) g
dialog.setVisible (true);
}
}) g
}
// Variables declaration - do not modify

private javax.swing.JTextField TxtConsejo;
private javax.swing.JLabel jLabell;
private javax.swing.JLabel jLabel2;

// End of variables declaration

javax.swing.GroupLayout .PREFERRED_SIZE))
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/ *
* To change this template, choose Tools | Templates
* and open the template in the editor.

*/

/*
* Ayuda3. java
*

*

*/
package sistemaexperto;

/**
*
* @author AB
W/

public class Ayuda3 extends javax.swing.JDialog {

/** Creates new form Ayuda3 */
private SistExp padre=(SistExp)this.getParent();
public Ayuda3(java.awt.Frame parent, boolean modal) {
super (parent, modal);
initComponents () ;

/** This method is called from within the constructor to

* initialize the form.

* WARNING: Do NOT modify this code. The content of this method is
* always regenerated by the Form Editor.

*/

@SuppressWarnings ("unchecked")

// <editor-fold defaultstate="collapsed" desc="Generated Code">

private void initComponents () {

jLabell = new javax.swing.JLabel();

TxtConsejol = new javax.swing.JTextField();
TxtConsejo2 = new javax.swing.JTextField();
jLabel2 = new javax.swing.JLabel();
jLabel3 = new javax.swing.JLabel();

setDefaultCloseOperation(javax.swing.WindowConstants.DISPOSE_ON_CLOSE) ;
setTitle ("Ayuda. Protocolo de enrutamiento");

jLabell.setIcon(new javax.swing.ImagelIcon(getClass().getResource("/sistemaexperto/icono-ayuda.jpg"))); // NOI18N

TxtConsejol.setEditable(false);
TxtConsejol.setText ("Para verificar que protocolo de enrutamiento que se utiliza, se puede observer con el comando SHOW IP.");

TxtConsejol.setBorder (null);

TxtConsejo2.setEditable(false);
TxtConsejo2.setText ("Para comprobar la versidén del protocolo, se utiliza el comando SHOW IP PROTOCOLS.");

TxtConsejo2.setBorder (null) ;

jLabel2.setIcon(new javax.swing.ImagelIcon(getClass().getResource("/sistemaexperto/show ipl.jpg"))); // NOI18N
jLabel3.setIcon(new javax.swing.ImagelIcon(getClass().getResource("/sistemaexperto/rip.Jjpg"))); // NOI18N
javax.swing.GroupLayout layout = new javax.swing.GroupLayout (getContentPane());

getContentPane () .setLayout (layout) ;
layout.setHorizontalGroup (
layout.createParallelGroup (javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addContainerGap ()
.addComponent (jLabell)
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .RELATED)
.addGroup (layout.createParallelGroup(javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addComponent (jLabel3)
.addComponent (TxtConsejo2, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, 502, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE)
.addComponent (jLabel?2)
.addComponent (TxtConsejol, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, 579, Short.MAX_VALUE))
.addContainerGap())
)
layout.setVerticalGroup (
layout.createParallelGroup(javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addGap (29, 29, 29)
.addGroup (layout.createParallelGroup (javax.swing.GroupLayout.Alignment.TRAILING)
.addComponent (jLabell)
.addComponent (TxtConsejol, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE))
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .UNRELATED)
.addComponent (jLabel?2)
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .UNRELATED)
.addComponent (TxtConsejo2, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, javax.swing.Grouplayout.PREFERRED_SIZE)
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .UNRELATED)
.addComponent (jLabel3)
.addContainerGap (27, Short.MAX VALUE))

) ;

pack () ;
}// </editor-fold>

/**
* @param args the command line arguments
*/
public static void main(String args[]) {

java.awt.EventQueue.invokeLater (new Runnable () {
public void run() {
Ayuda3 dialog = new Ayuda3(new javax.swing.JFrame (), true);
dialog.addWindowListener (new java.awt.event.WindowAdapter () {
e) {

public void windowClosing(java.awt.event.WindowEvent

System.exit (0);

b) i
dialog.setVisible (true);

P)s

// Variables declaration - do not modify
private javax.swing.JTextField TxtConsejol;
private javax.swing.JTextField TxtConsejo2;
private javax.swing.JLabel jLabell;

private javax.swing.JLabel jLabel2;

private javax.swing.JLabel jLabel3;

// End of variables declaration
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/ *
* To change this template, choose Tools | Templates
* and open the template in the editor.

*/

/*

* SistExp.java

*

* Created on 4/07/2012, 03:53:35 PM
*/

package sistemaexperto;

import java.util.Locale;
import javax.swing.*;
/**

*

* @author AB

*/

public class SistExp extends javax.swing.JFrame ({

/** Creates new form SistExp */
public SistExp () {
initComponents () ;

/** This method is called from within the constructor to

* initialize the form.

* WARNING: Do NOT modify this code. The content of this method is
* always regenerated by the Form Editor.

*/

@SuppressWarnings ("unchecked")

// <editor-fold defaultstate="collapsed" desc="Generated Code">

private void initComponents () {
LabPregl = new javax.swing.JLabel () ;
CmbPregl = new javax.swing.JComboBox () ;
LabPreg2 = new javax.swing.JLabel();
CmbPreg2 = new javax.swing.JComboBox() ;
CmbPreg3 = new javax.swing.JComboBox() ;
LabPreg3 = new javax.swing.JLabel () ;
LabPreg3l = new javax.swing.JLabel();
LabPreg4 = new javax.swing.JLabel () ;
CmbPreg4 = new javax.swing.JComboBox() ;
LabPreg5 = new javax.swing.JLabel () ;
CmbPreg5 = new javax.swing.JComboBox() ;
LabPregb6 = new javax.swing.JLabel () ;
LabPreg6l = new javax.swing.JLabel();
CmbPreg6 = new javax.swing.JComboBox () ;
ButEvaluar = new javax.swing.JButton();
ButAyudal = new javax.swing.JButton();
ButAyuda3 = new javax.swing.JButton();
ButAyudaZ2 = new javax.swing.JButton();
ButAyudad4 = new javax.swing.JButton();

setDefaultCloseOperation(javax.swing.WindowConstants.EXIT_ON_CLOSE) ;

setTitle("Sistema Experto");

LabPregl.setText ("1.:;Se tiene cable de consola RJ-45-DB9 y una Computadora con HyperTerminal para configurar el router?");

CmbPregl.setModel (new javax.swing.DefaultComboBoxModel (new String[] { "Elegir opcidén", "Si", "No" }));
CmbPregl.addActionListener (new java.awt.event.ActionListener () {
public void actionPerformed(java.awt.event.ActionEvent evt) {

CmbPreglActionPerformed(evt) ;

P

LabPreg2.setText ("2.;Se cuenta con un router Cisco con versién de Cisco IOS 12. x T, 12.2S, 12.23Y, 12.3, 12.4, 15.0, 15.0S, 15.08Y, o 15.1?");

CmbPreg?2.setModel (new javax.swing.DefaultComboBoxModel (new String[] { "Elegir opcidén", "Si", "No" }));
CmbPreg2.addActionlListener (new java.awt.event.ActionListener () {
public void actionPerformed(java.awt.event.ActionEvent evt) {
CmbPreg2ActionPerformed(evt);

1)

CmbPreg3.setModel (new javax.swing.DefaultComboBoxModel (new String[] { "Elegir opcidén", "Si", "No" }));

LabPreg3.setText ("3.:;Se cuenta con Sistema Operativo en los host como: Windows XP con SPl o superior, Windows 7, Windows Vista");

LabPreg3l.setText (" Windows Server 2003, Windows Server 2008, Linux con Kernel 2.2 o superior o Mac 0OS X 10.6 o superior?");

LabPreg4d.setText ("4.;Se cuenta con un servidor DHCP?");

CmbPregd.setModel (new javax.swing.DefaultComboBoxModel (new String[] { "Elegir opcidén", "Si", "No" }));

LabPreg5.setText ("5.;,Se tiene una red clase A, B o C?");

CmbPreg5.setModel (new javax.swing.DefaultComboBoxModel (new String[] { "Elegir opcidén", "Si", "No" }));

LabPregb6.setText ("6.:;Se cuenta con protocolos de enrutamiento sin clases como: RIPv.2, EIGRP, OSPF o BGPv4 y mas de una red ");

LabPregb6l.setText ("contigua a la utilizada?");

CmbPregb6.setModel (new javax.swing.DefaultComboBoxModel (new String[] { "Elegir opcidén", "Si", "No" }));

ButEvaluar.setBackground(new java.awt.Color (102, 153, 255));
ButEvaluar.setFont (new java.awt.Font ("Tahoma", 1, 18));
ButEvaluar.setForeground(new java.awt.Color (255, 255, 255));
ButEvaluar.setText ("Evaluar");
ButEvaluar.addActionListener (new java.awt.event.ActionListener () {
public void actionPerformed(java.awt.event.ActionEvent evt) {
ButEvaluarActionPerformed (evt) ;

1)

ButAyudal.setIcon(new javax.swing.ImagelIcon (getClass().getResource ("/sistemaexperto/icono-ayuda.jpg"))); // NOI18N
ButAyudal.addActionListener (new java.awt.event.ActionListener () {
public void actionPerformed(java.awt.event.ActionEvent evt) {
ButAyudalActionPerformed (evt) ;

1)

ButAyuda3.setIcon(new javax.swing.ImagelIcon (getClass().getResource ("/sistemaexperto/icono-ayuda.jpg"))); // NOI18N
ButAyuda3.addActionListener (new java.awt.event.ActionListener () {
public void actionPerformed(java.awt.event.ActionEvent evt) {
ButAyuda3ActionPerformed (evt) ;

P)s

ButAyuda2.setIcon(new javax.swing.ImagelIcon (getClass().getResource ("/sistemaexperto/icono-ayuda.jpg"))); // NOI18N
ButAyudaZ2.addActionListener (new java.awt.event.ActionListener () {
public void actionPerformed(java.awt.event.ActionEvent evt) {
ButAyuda2ActionPerformed (evt) ;

P

ButAyuda4.setIcon (new javax.swing.Imagelcon(getClass().getResource("/sistemaexperto/icono-ayuda.jpg"))); // NOI18N
ButAyuda4d.addActionListener (new java.awt.event.ActionListener () {

public void actionPerformed(java.awt.event.ActionEvent evt) {
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ButAyuda4ActionPerformed (evt) ;

1)

javax.swing.GroupLayout layout = new javax.swing.GroupLayout (getContentPane());
getContentPane () .setLayout (layout) ;
layout.setHorizontalGroup (
layout.createParallelGroup (javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addGap (27, 27, 27)
.addGroup (layout.createParallelGroup(javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addComponent (CmbPreg6, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, javax.swing.Grouplayout.PREFERRED_SIZE)
.addContainerGap())
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addGroup (layout.createParallelGroup (javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addComponent (ButEvaluar)
.addComponent (CmbPreg2, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, javax.swing.Grouplayout.PREFERRED_SIZE)
.addComponent (CmbPregl, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, javax.swing.Grouplayout.PREFERRED_SIZE)
.addGroup (layout.createParallelGroup (javax.swing.GroupLayout.Alignment.TRAILING, false)
.addComponent (LabPreg3l, javax.swing.GroupLayout.Alignment.LEADING, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, Short.MAX_ VALUE)
.addComponent (LabPreg3, javax.swing.GroupLayout.Alignment.LEADING))
.addComponent (CmbPreg5, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, javax.swing.Grouplayout.PREFERRED_SIZE)
.addComponent (LabPregl, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, 587, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE)
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addGroup (layout.createParallelGroup (javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addGroup (layout.createParallelGroup (javax.swing.GroupLayout.Alignment .TRAILING)
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addGroup (layout.createParallelGroup(javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addGroup (layout.createParallelGroup(javax.swing.GroupLayout.Alignment.LEADING, false)
.addComponent (LabPreg2, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, Short.MAX VALUE)
.addComponent (LabPregb)
.addComponent (CmbPreg4, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE))
.addComponent (LabPreg4)
.addComponent (CmbPreg3, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, javax.swing.GrouplLayout.PREFERRED_SIZE))
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .RELATED) )
.addComponent (LabPreg6, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, 610, Short.MAX_VALUE))
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addComponent (LabPreg6l)
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .RELATED) ))
.addGroup (layout.createParallelGroup(javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addComponent (ButAyuda4, 0, 0, Short.MAX_ VALUE)
.addGroup (layout.createParallelGroup(javax.swing.GroupLayout.Alignment.TRAILING, false)
.addComponent (ButAyudal, javax.swing.GroupLayout.Alignment.LEADING, javax.swing.GrouplLayout.PREFERRED_SIZE, 23, Short.MAX_ VALUE)
.addComponent (ButAyuda3, javax.swing.GroupLayout.Alignment.LEADING, javax.swing.GrouplLayout.PREFERRED_SIZE, 23, Short.MAX_ VALUE)
.addComponent (ButAyuda2, javax.swing.GroupLayout.Alignment.LEADING, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, 23, Short.MAX_ VALUE)))))
.addContainerGap (51, Short.MAX_VALUE))))
)
layout.setVerticalGroup (
layout.createParallelGroup (javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addGroup (layout.createParallelGroup (javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addContainerGap ()
.addComponent (LabPregl)
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .RELATED)
.addComponent (CmbPregl, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE)
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .UNRELATED)
.addComponent (LabPreg2, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, 23, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE))
.addGroup (javax.swing.GroupLayout.Alignment .TRAILING, layout.createSequentialGroup ()
.addGap (59, 59, 59)
.addComponent (ButAyudal, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, 26, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE)))
.addGap (9, 9, 9)
.addGroup (layout.createParallelGroup (javax.swing.GroupLayout.Alignment .TRAILING)
.addGroup (layout.createSequentialGroup ()
.addComponent (CmbPreg2, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, javax.swing.Grouplayout.PREFERRED_SIZE)
.addGap (17, 17, 17)
.addComponent (LabPreg3)
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .RELATED)
.addComponent (LabPreg3l, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_ _SIZE, 16, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE)
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .UNRELATED)
.addComponent (CmbPreg3, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, javax.swing.Grouplayout.PREFERRED_SIZE)
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .UNRELATED)
.addComponent (LabPreg4))
.addComponent (ButAyuda4, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, 24, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE))
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .UNRELATED)
.addGroup (layout.createParallelGroup(javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING)
.addGroup (javax.swing.GroupLayout.Alignment .TRAILING, layout.createSequentialGroup ()
.addComponent (CmbPreg4, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, javax.swing.Grouplayout.PREFERRED_SIZE)
.addGap (11, 11, 11)
.addComponent (LabPregb))
.addComponent (ButAyuda2, javax.swing.GroupLayout.Alignment.TRAILING, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, 22, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE))
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .RELATED)
.addComponent (CmbPreg5, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, javax.swing.GrouplLayout.PREFERRED_SIZE)
.addGap (18, 18, 18)
.addGroup (layout.createParallelGroup (javax.swing.GroupLayout.Alignment .TRAILING)
.addGroup (javax.swing.GroupLayout.Alignment .LEADING, layout.createSequentialGroup ()
.addComponent (LabPregb6)
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .RELATED)
.addComponent (LabPreg6l))
.addComponent (ButAyuda3, javax.swing.GroupLayout.Alignment.LEADING, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, 24, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE))
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .RELATED)
.addComponent (CmbPregb6, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE, javax.swing.GroupLayout.DEFAULT_SIZE, javax.swing.GroupLayout.PREFERRED_SIZE)
.addPreferredGap (javax.swing.LayoutStyle.ComponentPlacement .RELATED, 54, Short.MAX_VALUE)
.addComponent (ButEvaluar)
.addGap (31, 31, 31))
)

pack () ;
}// </editor-fold>

private void CmbPreglActionPerformed(java.awt.event.ActionEvent evt) {

private void CmbPreg2ActionPerformed(java.awt.event.ActionEvent evt) {

private void ButEvaluarActionPerformed (java.awt.event.ActionEvent evt) {
int rl, r2, r3, r4, r5, ro6;

Mecanismo m= new Mecanismo () ;

//Se asigna un numero a la variable que proviene de la opcidn seleccionada del combo box
r1=CmbPregl.getSelectedIndex () ;
r2=CmbPreg2.getSelectedIndex () ;
r3=CmbPreg3.getSelectedIndex();
r4=CmbPreg4.getSelectedIndex () ;
r5=CmbPregb.getSelectedIndex () ;
r6=CmbPreg6.getSelectedIndex () ;

if(rl==0 || r2==0]]| r3==0|] r4==0]|| r5==0]] r6==0) {
//Ventana emergente de error
JOptionPane.showMessageDialog(null, "Pregunta(s) sin contestar", "Resultado",JOptionPane.ERROR_MESSAGE) ;
}
else(
//Ventana emergente del resultado
JOptionPane.showMessageDialog(null, m.Metodo(rl,r2,r3,r4,r5,r6),"Resultado”, JOptionPane.INFORMATION_MESSAGE) ;
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private void ButAyudalActionPerformed(java.
// TODO add your handling code here:
Ayudal ventanal=new Ayudal (this, true);
ventanal.setVisible (true);

private void ButAyudaZ2ActionPerformed(java.
// TODO add your handling code here:
Ayuda?2 ventanal=new Ayuda2 (this,true);
ventanal.setVisible (true);

private void ButAyuda3ActionPerformed(java.
// TODO add your handling code here:
Ayuda3 ventana3=new Ayuda3(this,true);
ventana3.setVisible (true);

private void ButAyuda4ActionPerformed(java.
// TODO add your handling code here:
Ayuda4 ventana4=new Ayuda4 (this,true);
ventanad.setVisible (true);

/**
* @param args the command line arguments
*/

public static void main(String args[]) {

awt

awt

awt

awt

.event .ActionEvent

.event .ActionEvent

.event .ActionEvent

.event .ActionEvent

java.awt.EventQueue.invokelLater (new Runnable () {

public void run() {
new SistExp().setVisible(true);

// Variables declaration — do not modify

private
private
private
private
private
private
private
private
private
private
private
private
private
private
private
private
private
private

private

javax.
javax.
javax.
javax.
javax.
javax.
javax.
javax.
javax.
javax.
javax.
javax.
javax.
javax.
javax.
javax.
javax.
javax.

javax.

swing.
swing.
swing.
swing.
swing.
swing.
swing.
swing.
swing.
swing.
swing.
swing.
swing.
swing.
swing.
swing.
swing.
swing.

swing.

// End of variables

JButton
JButton
JButton
JButton
JButton
JComboB
JComboB
JComboB
JComboB
JComboB
JComboB
JLabel
JLabel
JLabel
JLabel
JLabel
JLabel
JLabel
JLabel

declara

ButAyudal;
ButAyudaZz;
ButAyuda3;
ButAyudai4;
ButEvaluar;
ox CmbPregl;
ox CmbPreg2;
ox CmbPreg3;
ox CmbPregi4;
ox CmbPregh;
ox CmbPregb6;
LabPregl;
LabPreg2;
LabPreg3;
LabPreg3l;
LabPregi;
LabPregb;
LabPregb6;
LabPregb6l;

tion

evt)

evt)

evt)

evt)
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/*

* To change this template, choose Tools | Templates

* and open the template in the editor.

*/

package sistemaexperto;

/**

*

* @author AB

*/

public class Mecanismo {

public String Metodo(int rl,int r2, int r3, int r4, int r5, int r6){
int resl, res2, res3, resd4, resb, reso6;

String resultado=null;

//Variables que reciben las respuestas
resl=rl;
res2=r2;
res3=r3;
resd=r4;
resb5=rb;
res6=ro6;

//Mecanismo de Inferencia
i1f (resl==2){
resultado="Se requiere cable consola RJ-45-DB9 y computadora con Hyper Terminal";

}

else/{
if(resl==1 && res2==1 && res3==1 && resd==1 && resb==1 && res6==1) {
resultado="Cualquiera de los métodos NAT, CIDR o PIV6 puede ayudar";
}
else(

if(resl==1 && resb==1 && res6t==1 && resl==1 && res2==1 && res3==1) {
resultado="El método que se puede implementar es: IPv6 y CIDR";
}
else{
if(resl==1 && res2==1 && res3==1 && resl==1 && resd==1) {
resultado="El método que se puede implementar es: IPv6 y NAT";

}

else(
if(resl==1 && resb==1 && res6==1 &&resl==1 && resd==1) {
resultado="El método que se puede implementar es: CIDR y NAT";
}
else(
if(resl==1 && resb==1 && resb6==1) {
resultado="El método gue se puede implementar es: CIDR";
}
else{

if(resl==1 && res2==1 && res3==1){

resultado="El método que se puede implementar es: IPv6";
}
else/{

if(resl==1 && resd==1) {

resultado="El método que se puede implementar es: NAT";

}
}

return resultado;

}
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CALCULADORA DE SUPERREDES

[2]

Para ejecutar la Calculadora CIDR, hay que dar doble clic al icono ~ ¢3cuadoraCIDR jar

se mostrara la siguiente pantalla:

y

Calculadora CIDR

Direccion IP blogue CIDR: IE . Ij . IE . IE Clase dered: A

Mascara CIDR: (128.0.0.0 'v|  Netmask/ [1]

N° Maximo de Host: |2,147,483,648 |~ |

Notacion CIDR: Wildcard:
Rango:
Red CIDR:
Host Min:

Host Max:

Broadcast:

Figura 1.Pantalla de la calculadora CIDR

Como se puede apreciar en la Figura 1, hay datos de entrada que podemos llenar (ej. Direccidon
IP bloque CIDR) y otros en los que la informacidn ya se encuentra registrada (ej. Mascara
CIDR), sin embargo, también la podemos manipular. Y los datos de salida (ej. Rango o Notacion
CIDR) se mostraran después de haber ingresado los datos de entada.

Para realizar el calculo de una superred, se tendran que llevar acabo los siguientes pasos:

1. |Ingresar la direccidn IP de la red que se quiera hacer superred.

Calculadora CIDR (=13

Direccion IP blogue CIDR: @ ' @ ' @ ' E Clasedered: C

Figura 2.Direccion IP bloque CIDR y Clase de red.



Después de ingresar la direccion IP, se verifica el primer octeto y se muestra la clase

de red a la que pertenece.

Se elige la Mascara CIDR, el numero maximo de Host (N° Maximo de Host) o se ingresa

el numero de la Netmask.

Mascara CIDR: |12B.I].I].I] | - |

N° Maximo de Host: 2,147,483,648 |+ |

Netmask:/ |1 |

Figura 3. Mascara CIDR, Netmask y N° Mdximo de Host.

En el caso de la Mascara CIDR y N° Maximo de Host se puede elegir una opcién de las

gue se tienen establecidas.

Netmask: / D

Wildcard:

Figura 4. Opciones de Mascara CIDR.

Mascara CIDR: |128.0.0.0 -
128.0.0.0 | -
192.0.0.0 =

N° Maximo de Ho224.0.0.0 — EI
240.0.0.0

. 248.0.0.0

Motacion CIDR: 252 0.0.0
Rango; [254.0.0.0 i
255.0.0.0 -

N° Maximo de Host: |2,147,483,648 |+

2,147,483,648 | ~|

Notacion CIDR: A e

536,870,910 |
Rangu: 263,435,454
134,217,726
Red CIDR: 67,108,862
) 33,554,430
el e 16,777,214 |~

Wildcard:

Figura 5. Opciones N° Mdximo de Host.

Para la Netmask, hay que ingresar un nimero del 1 al 31 y posterior mente la tecla
Enter, para que se pueda registrar y llevar acabo el cdlculo.

Mascara CIDR: |128.0.0.0

MNetmask:/ |18

Figura 6. Netmask.




3. Unavezingresado alguno de los tres datos, se realizara el calculo y se mostraran los
resultados en cada uno de los datos de salida.

Calculadora CIDR

Direccion IP blogue CIDR: @ ' IE ' @ ' IE Clasedered: C

Mascara CIDR: |224.0.0.0 | Netmask:/ [3 ]

N° Méximo de Host: |536,B?I],91I] |v|

Notacidn CIDR: 192.0.0.0/3 Wildcard: 31.255.255.255
Rango: 192.0.0.0- 2232553255 255
Red CIDR: 192.0.0.0
Host Min: 192.0.041
Host Max: 2232552455 254

Broadcast: 223.255.255.255

Figura 7. Resultados del cdlculo de Superred.



Una vez mostrados los datos, se puede elegir otra Mascara CIDR o N° Maximo de Host

o ingresar otra Netmask con la misma direccién.

Calculadora CIDR

Direccion IP blogue CIDR: @ ' IE ' @ ' IE Clasedered: C

Mascara CIDR: |z55.255.24u.u |v| Netmask: | |20
N° Méximo de Host: |4,ug4 |v|
Notacion CIDR:  198.64.32.0/20 Wildcard:  0.0.15.255

Rango: 198.64.32.0-193.64 47 255
Red CIDR: 198.64.32.0
Host Min: 198.64.321
Host Max: 198,64 47 254

Broadcast: 198.64.47.255

Figura 8. Resultados de cdlculo de Superred.

La misma operacion se puede realizar con otra direccién IP. Y se pueden cambiar los

datos constantemente.



SISTEMA EXPERTO

SstemaExperto.jar

Para ejecutar el Sistema Experto hay que dar doble clic al icono y se

mostrara la siguiente pantalla:

Sistema Experto

-

.iSe tiene cable de consola R.J-45-DB9 y una Computadora con Hyper Terminal para configurar el rout...

Elegir opcion

[\

—
.£Se cuenta con un router Cisco con version de Cisco 10S 12. x T, 12.2S, 12.28Y, 12.3, 12.4, 15.0, 15.0S, 15.08Y, 0 15.17

Elegir opcion

(X

.. Se cuenta con Sistema Operativo en los host como: Windows XP con SP1 o superior, Windows 7, Windows Vista

Windows Server 2003, Windows Server 2008, Linux con Kernel 2.2 o superior o Mac 0S X 10.6 o superior?

o pen
4.;Se cuenta con un servidor DHCP?
e apcion |
5.;Se tiene una red clase A,Bo C?
e apcion
6.;Se cuenta con protocolos de enrutamiento sin clases como: RIPv.2, EIGRP, OSPF o BGPv4 y mas de una red

contigua a la utilizada?

Elegir opcidn

Figura 1. Interfaz de Sistema Experto.

El funcionamiento del Sistema Experto es el siguiente:

1. Contestar cada pregunta, eligiendo una respuesta entre Sl o NO.

Sistema Experto |-_ E”E

1.;Se tiene cable de consola RJ-45-DB9 y una Computadora con HyperTerminal para configurar el rout...

Elegir opcion |v

Elegir opcion =
si n router Cisco conversion de Cisco 105 12.x T, 12.25, 12.25Y, 12.3, 12.4, 15.0, 15.08, 15.05Y, 0 15.17
Mo

Figura 2. Opciones de respuesta.



2.

Al finalizar, presionar el botén EVALUAR, para que se muestre el resultado.

Sistema Experto

@ Cualquiera de los metodos NAT, CIDR o PIV6 puede ayudar
5.;Setiene unared clase A,Bo C?

1.;Se tiene cable de consola RJ-45-DB9 y una Computadora con Hyper Terminal para configurar el rout...

2.;Se cuenta con un router Cisco conversion de Cisco 10S 12.x T, 12.2S, 12.25Y, 12.3, 12.4, 15.0, 15.0S, 15.05Y, 0 15.17

3.;Se cuenta con Sistema Operativo en los host como: Windows XP con SP1 o superior, Windows 7, Windows Vista
Windows Server 2003, Windows Server 2008, Linux con Kernel 2.2 o superior o Mac OS X 10.6 o superior?

X

Resultado

A un costado de algunas preguntas, se encuentran unos botones de ayuda (Figura 4), que al

Figura 3. Ventana de Respuesta.

Para volver a contestar las preguntas o cerrar la aplicacion, se presiona el botdn

Aceptar de la ventana emergente o se presiona la X.

presionarlo, muestra una ventana de ayuda (Figura 5), en la que se da una sugerencia para

obtener la informacién que se pregunta.

?

Figura 4. Botdn de ayuda.

Ayuda.Version de 105 Cisco

Para conocer el nombre de la imagen v la versidn gue estd corriendo en un router Cisco antes de cormenzar

a configurarlo, usamos el comando SHOW YERESIOM como se muestra en la imagen.

MPLS_Z2#show version
Cisco Intcernetwork Operating System Sofcware
105 (tm) C2600 Software (C2600-I-M), Version 12.3(3h), RELEASE SOFTWARE (fcZ)

Figura 5. Ventana de Ayuda.




Para seguir contestando las preguntas, la ventana se cierra y regresamos a la venta principal.

En caso de no contestar alguna pregunta, aparecerd un mensaje de error.

Resultado

@ Pregunta(s) sin contestar

Aceptar
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OBJETIVO GENERAL

o Desarrollar aplicaciones que ofrezcan posibles soluciones al problema de agotamiento de
las direcciones légicas IPv4, utilizando los métodos CIDR, NAT e IPv6.

OBJETIVOS ESPECIFICOS

e Disefiar e implementar un sistema experto, que proporcione una solucién al problema de
agotamiento de las direcciones légicas en IPv.4, utilizando los métodos CIDR, NAT e IPv6.
Disefiar y desarrollar la Base de Conocimiento para el sistema experto.

Disenar y desarrollar el Mecanismo de Inferencia para el sistema experto.

Implementar una interfaz grafica para el sistema experto.

Desarrollar una herramienta para el calculo de CIDR o superredes.

Implementar una interfaz grafica para la herramienta calculadora de superredes.

INTRODUCCION

En el trabajo a desarrollar, se planteard la probleméatica que existe con el agotamiento de las
direcciones légicas IPv4. Y algunos métodos que ayudaran a solucionar el problema como: la
nueva version de IP (IPv6); el uso de direcciones privadas, con su conversion NAT a direcciones
publicas y el uso de superredes, para el acoplamiento de varias redes en una sola.

Para ayudar a resolver este problema, se disefiara un sistema experto, para elegir una solucién,
tomando en cuenta las condiciones donde se deseé emplear y el procedimiento para aplicarlo.
Ademas profundizara en el tema de CIDR o superredes, con el disefio de una aplicacién que
ayude a calcularla.

JUSTIFICACION

Con cientos de usuarios, en decenas de miles de localidades alrededor del mundo que dependen de
la red global de Internet como parte de su ambiente diario de trabajo o de esparcimiento y diversion,
puede parecer que Internet es una infraestructura de produccion estable. Nuevos grupos conectan
sus redes y descubren nuevas formas de utilizar la tecnologia.

Es inminente el agotamiento del espacio de direcciones, que tiene una longitud de 32 bits, para la
asignacion de una direccion l6gica y que en su momento era mas que suficiente. Hoy en dia el
aumento de la demanda de direcciones IP ha superado las expectativas, por lo que se esta en busca
de soluciones al problema.

Los métodos basicos para solucionar el problema de agotamiento de direcciones son:

1) IPv.6. Cuenta con un nuevo tamafio en la longitud de las direcciones, que va de 32 bits a los
128 bits. Lo hace tan largo, que cada persona en el planeta podria tener una red de redes tan
extensa como el Internet actual. La desventaja es que en muchos grupos no se cuenta con la
infraestructura para poder implementarlo y hacer el cambio. EI método a pesar de traer
algunos otros beneficios como mejor calidad de servicio y altas velocidades, es algo que
necesita tiempo para adaptarse y llegar a sustituir a IPv4.



2) NAT (Network Address Traslation). Es un mecanismo para conservar direcciones IP
registradas en las grandes redes y simplificar las tareas de administracién de
direccionamiento IP, al convertir una direccion privada en publica. Al encaminar un
paquete de una red privada al exterior como Internet, a través de un dispositivo fronterizo
como un router, la direccion fuente que es una direccion IP privada, se traduce a una
direccion publica de internet encaminada fuera de la red privada.

Sin embargo NAT aumenta el retardo, que se introduce al efectuar la traduccién de la
direccion IP en el encabezado del paquete. Se observa una pérdida de la posibilidad de
rastreo IP de extremo a extremo. Representa una ventaja para la seguridad pero desventaja
para las aplicaciones que usen direcciones IP locales, en lugar de nombres de dominio.

3) Superredes o CIDR. Permite la utilizacion de muchas direcciones IP de clase “C” para que
se vean como una sola red. De esta forma se aprovechan este tipo de redes. Hoy en dia casi
nadie quiere usar las redes de clase C, de las cuales existen mas de 2 millones. Con el
esquema de direccionamiento de superred se aprovecharian el tipo de redes clase “C”.

Se tiene en cuenta que la solucién proxima al problema es el uso de las direcciones IPv.6, sin
embargo, es un método que a pesar de que se encuentra activo en algunos lugares, no ha sido
posible implementarlo en todo el mundo en sustitucién de IPv.4, por su alto costo.

Es de conocimiento general que las soluciones mencionadas ya se emplean actualmente. Lo que se
pretende hacer en este proyecto, es disefiar un sistema experto que ayudara a decidir cual de los
métodos es el mejor para usar en cada caso. Y con el desarrollo de una aplicacion para el calculo de
superredes, se pretende facilitar el uso del método y explotarlo como solucién. Y asi optimizar el
uso de cada uno de ellos.

ANTECEDENTES

Después de haber hecho una busqueda exhaustiva en los PT concluidos, se puede afirmar que
dentro de la UAM Azcapotzalco no hay un trabajado sobre la problematica del agotamiento de las
direcciones ldgicas en IPv.4. Existen trabajos sobre redes, que desarrollan otros aspectos del tema.
El mas parecido, es un trabajo que estd en desarrollo sobre “Geo-Localizador con Trace Router y
calculo de subredes” del trimestre 11-1.

En la tabla 1, se puede observar los puntos que se desarrollan en cada trabajo y la similitud o
diferencias en las herramientas.

Geo-Localizador con Trace El problema de agotamiento de

Router y célculo de subredes las direcciones l6gicas y un
método para su resolucién en
1Pv.4
Célculo de subredes clase "A", | Caélculo de direcciéon CIDR clase
"B"y"C" "Cc"
Calculo de posible mascara Calculo de rango de direcciones de
superred
Proporciona subred, numero de Calcula nimero de direcciones
nodos y broadcast obtenidas con la superred

Tabla 1. Comparacion de cada herramienta.



Sobre fuentes externas que se encuentran en Internet, algunos trabajos sobre el tema del
agotamiento de direcciones IP, se tiene la tesis de “Andlisis y disefio de una reingenieria
organizativa de la red del campus de la universidad técnica de Manabi mediante la utilizacion de
IPv.6 y su implementacion en la Facultad de Ciencias Informaticas en el laboratorio de redes” [1].
Desarrolla el cambio de IPv4 a IPv6 en el laboratorio de redes en la Facultad de Ciencias
Informéticas, como solucién al problema de agotamiento de direcciones logicas. No se mencionan
otros métodos como el de NAT o CIDR como métodos de solucidn o sobre la creacion de alguna
herramienta, como lo que se va realizar en este trabajo.

Y en cuanto a calculadoras de superredes, se tienen algunos sitios en Internet que cuentan con
esta herramienta, pero no es posible su portabilidad y la informacion que proporciona no es la
suficiente. Tal es el caso de la calculadora “IPcalc” [2]. Y otras como “CIDR Network
Calculator” [3], que es un software para teléfonos méviles y el cual tiene un costo elevado.



DESCRIPCION TECNICA

Problematica de
agotamiento de
direcciones légicas

1

Caracteristicas de cada Desarrollo de
solucion herramienta para el
l calculo de superredes

Desarrollo de Sistema
experto para solucién de

la problematica

Diagrama 1.Descripcién del proyecto.

Problema de agotamiento

La experiencia ha demostrado que la division del espacio de direcciones numéricas en clases A, By
C ha resultado ser bastante inflexible e ineficiente en muchos casos.

En la imagen 1, se observa el rango de direcciones que se pueden asignar, dependiendo el tipo de
clase y la cantidad de Hosts por clase.

Clase Rango N°® de Redes |N® de Host Por Red| Mascara de Red| Broadcast ID
A 0.0.0.0-127 2552552585 128 16.777.214 255.0.0.0 %255 255 2585
B 128.0.0.0-191.255 255 255 |165.384 65.534 255.255.0.0 Xx 255 255

c 192.0.0.0-223 255 255255 2.097.150 254 255 255 2550 xxx.255

(D} 224 0.0.0- 230255 255 255 multicast

1=} 240.0.0.0 - 255 265 255 255 reservado

Imagen 1. Tabla de clases.

Las clases generan un problema de poca granularidad, por lo que se produce un gran desperdicio.
Por ejemplo:

e Siunaempresa necesita 50 direcciones logicas, se le asigna una direccion C.
e Siuna empresa necesita 300 direcciones logicas, se le tiene que asignar una direccion clase
B, con el desperdicio de mas de 65,000 direcciones.




Soluciones y caracteristicas al problema

Para aprovechar la organizacion de las direcciones IP y conseguir un maximo aprovechamiento, se
tienen los siguientes métodos como soluciones: la creacion de 1Pv.6, el uso de direcciones privadas
Yy su conversion de direcciones publicas con NAT vy la creacién de superredes o CIDR.

1)

2)

La funcion de la direccion IPv6 es exactamente la misma a su predecesor IPv4, pero dentro
del protocolo IPv6.

Estd compuesto por 8 segmentos de 2 bytes cada uno, que suman un total de 128 bits, el
equivalente a unos 3529 hosts direccionales aproximadamente. La ventaja con respecto a la
direccién IPv4 es obvia en cuanto a su capacidad de direccionamiento.

Su representacion suele ser hexadecimal y para la separacion de cada par de octetos se
emplea el simbolo “:”. Un bloque abarca desde 0000 hasta FFFF.

Con el uso de NAT (Imagen 2) temporalmente se alivia la falta de estas direcciones de red.
Este mecanismo consiste en usar una sola direccion IPv4 pablica para que una red
completa pueda acceder a internet. Pero esta solucion nos impide la utilizacion de varias

aplicaciones, ya que sus protocolos no son capaces de atravesar los dispositivos NAT, por
ejemplo, algunas aplicaciones como: voz sobre IP (VolP), juegos multiusuario, entre otros.

INTERNET

7
155.54.15.185

Encaminador NAT,
192.168.0.1

Portatil
192,168.0.5

PC
192.168.0.2

PDA

Impresora
192.168.1.3 192.168.0.4

Imagen 2. Esquema del funcionamiento de NAT.

3) Superredes como una posible solucion.

Para entender el concepto de CIDR o superred y saber como funciona, es necesario definir
antes, los tipos de direccionamiento IP.



Se tiene dos formas distintas de direccionamiento: el direccionamiento con clase (classful)
y el direccionamiento sin clase (classless).

Direcciones con clase

El esquema de direccionamiento IP original estd conformado por tres clases principales de
direcciones, A, B y C. Se diferencian segin que tantos octetos se utilizan para la
identificacion de la red y que tantos para el ID de host. Por ejemplo, las direcciones de clase
C dedican 24 bits para el ID de red y 8 para el ID de host.

En el caso de direccionamiento de subredes, la divisién de dos niveles red/host de la
direccion IP se convierte en un sistema de tres niveles mediante la adopcion de un nimero
de bits del ID de host de clase A, B o C para usarlo como identificador de red. El
identificador de red no se modifica. El ID de subred se utiliza para el enrutamiento dentro
de las diferentes subredes que constituyen una red completa, proporcionando una mayor
flexibilidad para los administradores. Por ejemplo, considere una direccion de clase C que
normalmente utiliza los primeros 24 bits para el ID de red y los restantes 8 bits para el 1D
de host. El ID de host puede dividirse para un ID de subred y el ID de host.

Los protocolos de enrutamiento classful (es decir, RIPv1) no envian mascaras de subred en

las actualizaciones de enrutamiento. La razon de esto es que la méascara de subred se
relaciona directamente con la direccion de red.

Actualizaciones de enrutamiento con clase

T2 630024

R aplica la mascara con clase M6 a la achualzacidn de enrdamiento 172.76.000 de B2

1821681004

2160249 T %

Imagen 3. Descripcion de actualizaciones de enrutamiento con clase.



Direcciones sin clases

Este esquema fue introducido hacia la mitad de la década de 1990. En el esquema de
direcciones sin clase, la parte que identifica a la red dentro de la direccion IP puede
comprender cualquier nimero de bits, en lugar de estar restringido a los limites impuestos
por las clases fijas. Una direccion sin clase se puede representar en notacion decimal de
punto de forma w.x.y.z/n , donde n es el numero de mascara o el numero de bit s que ocupa
la parte de identificacion de red dentro de la direccion. Es importante observar que, aungque
el esquema de direcciones sin clase permite un uso mas eficiente del espacio de direcciones.

Caracteristicas del protocolo de enrutamiento classless:

- Las actualizaciones de enrutamiento incluyen la mascara de subred.
- Soporta VLSM
- Soporta la sumarizacion de ruta por CIDR

CIDR

Classless Inter-Domain Routing o CIDR (enrutamiento entre dominios sin clases) se
introdujo para mejorar tanto la utilizacion del espacio de direcciones y la escalabilidad de
enrutamiento en Internet. Hacia falta, por el rapido crecimiento de Internet y el crecimiento
de las tablas de enrutamiento IP existentes en los routers de Internet.

En afios pasados se adopto un esquema o notacion en el que se utiliza una longitud de
prefijo comln arbitraria para indicar la direccién comdn de red de un bloque de direcciones
de red contiguas que se quieren resumir en una sola direccion de red. Este esquema o
notacion es lo que se conoce como formato CIDR o de superred y que representa una
alternativa al direccionamiento IP con clase.

En la técnica utilizada con CIDR, la mascara de red se utiliza para indicar el punto de
divisién entre el NET ID (identificacion de red) y el HOST ID (identificacion de host)
dentro de la direccién IP completa.

Cada uno de los routers dentro de una red de gran tamafio almacenara una copia de las
mascaras de red asociadas a cada una de las redes que constituyen la red mayor, junto con
la direccion de la red correspondiente. De esta forma, cuando un router recibe un
paquete, primero lee la direccion IP destino de la cabecera del paquete y a continuacion
realiza una operacion AND entre la direccién y cada una de las mascaras guardadas en su
tabla. Cuando se detecta una concordancia, es decir, el net id resultante coincide con el net
id asociado a la mascara de red, el router utiliza el net id y el protocolo de enrutamiento
correspondiente para reenviar el paquete hacia el siguiente router dentro del camino que
conduce a la red destino. Asi mismo, cada Gateway debe guardar una copia de su propia
mascara de red, de manera que usando dicha mascara, primero extrae la direccion IP del
destinatario y después la utiliza para encaminar el paquete al host.



En la préactica CIDR requiere que cada grupo de direcciones sea una potencia de dos vy
utilizar una mascara de bit para identificar el tamafio del grupo.

Formato CIDR = (220.1.0.0/22) = (220.1.0.0, 255.255.252.0)

Prefijo comun de 22 bits de longitud

220.1.0.0 = 11011100.00000001.0000000q9 .00000000

Mdscara Mascara natural o por omision

poromision  =\11111111.11111111. 111111|11.00000000

Mascara CIDR o de superred o de prefijo

-WI1111111.11111111. 111111|xx.00000000

de superred
‘ v

Mascara

Una red se denomina SUPERRED cuando la mdscara CIDR Bloque CIDR =2 [;/}5 = 22 = 4 redes contiguas
contiene menos bits que la mdscara por omision de la red. M
22010000 00x: 0 & [ 220100220110
e =00=0 xx=0r=1 *| 2201.20; 220130
x=

10=2; xx=j1=3

Imagen 4.Ejemplo de superred.

En el prefijo comun formado por un nimero de bits contiguos y comunes, situados mas a la
izquierda, y que comparten todas las direcciones adyacentes que se desean resumir en una
sola direccion. Dicho de otra forma, define el numero de bits que se van a usar como
prefijo comdn del bloque contiguo de direcciones, cuya primera direccion de red es
especificada.

Sumarizacion de ruta realizada por CIDR

El resumen de rutas, también llamado sumarizacion o agregacion de rutas, upernetting,
superredes, etc. es un proceso que realizan los routers por el cual toman un grupo

de direcciones de redes contiguas (bloque CIDR) y las resumen en una sola direccion de red
comun a todas esas redes.

La principal ventaja del resumen de rutas es la optimizacion del enrutamiento en Internet y
grandes redes corporativas, ya que los routers tienen que mantener menos entradas en sus
tablas de enrutamiento y en consecuencia se gana en estabilidad, ahorro de

recursos, eficiencia y tiempos de proceso. Si un router tiene conectadas 10 redes contiguas,
solo publicard el resumen de ruta CIDR a sus vecinos.

Hay que tener en cuenta que solo los protocolos sin clase como: EIGRP, OSPF, RIP v.2, IS-
IS y BGP soportan resumen de rutas.



Para obtener la direccion de resumen de ruta se toman las direcciones, se organizan de
menor a mayor, se asegura que son direcciones contiguas, se pasa a binario y se coteja bit
por bit con la operacién légica AND.

1 1 0o 0
AND . AND . AND . AND

1 0 1 0

1 0 | 0 | 0

Imagen 5. Ejemplo de operacién AND.

Los bits “0” y “1” que sean comunes a todas las direcciones van a ser la direccion IP de la
ruta resumida. Al mismo tiempo la suma de la cantidad de bits “0” y “1” que son comunes a
todas las direcciones van a ser la méscara.

Ejemplo 1. Resumen de rutas

5

172.16.0.0 16

e

l -""i\l\
172.17.0.0 {16 R — -

&4

172,158.0.0 /16

F-?.-\r
'y
172.19.0.0 /16
Imagen 6.Resumen de rutas.

El Router A sin usar resumen de rutas deberia enviar al Router B las direcciones del las 4
redes conectadas. Nosotros debemos averiguar cual va a ser la direccion de resumen de ruta
que debe enviar el Router A al Router B si realiza sumarizacion.

10



Pasos para calcular una ruta sumarizada:

e Enumere las redes en formato binario

e Cuente la cantidad de bits a la izquierda que mas coincidan para determinar la mascara
de la ruta sumarizada

e Copie los bits coincidentes y agregue bits cero para determinar la direccion de red
sumarizada

1721600 =10101100.00010000.00000000.00000000
17217.00=10101100.00010001.00000000.00000000
1721800 =10101100.00010010.00000000.00000000
1721900 =10101100.00010011.00000000.00000000

10101100.00010000.00000000.00000000
172 16 0 0
Imagen 7. Sumarizacion de direcciones.

Para obtener la méascara sumamos los bhits comunes a todas las direcciones de red.

1721600 =10101100.00010000.00000000.00000000
1721700 =10101100.00010001.00000000.00000000
1721800 =10101100.00010010.00000000.00000000
1721900 =10101100.00010011.00000000.00000000

10101100.00010000.00000000.00000000
14 hits comunes
Imagen 8. Sumarizacion de mascaras.

Es decir que el resumen de rutas que va a enviar el router A, que contiene las 4 redes, al
Router B va a ser 172.16.0.0 /14 (/14 = 255.252.0.0).
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Ejemplo 2. Resumen de Rutas

Este ejemplo es un poco mas complejo que el anterior. Se tiene esta red subneteada con
VLSM y se debeaveriguar cual va a ser la direccién que va a publicar en Internet el router

A.
4-?..\}"
o
. ; e
.‘"J‘:-f 192.1,1.112 [z | ?
192.1.1.120 f29
192.1.1.104 f29
4-,..,.;"'
-
l KI\.J-?./‘
-
192.1.1,96 29 B
192.1.1.0 j27

-~

-
. -
192.1.1.64 [28 /
—
—
l Ly

192.1.1.50 /25 INTERNETf*_i - H

Imagen 9. Resumen de rutas.

Como se realizé en el ejercicio anterior de resumen de rutas, se organiza las direcciones de
red de menor a mayor, se convierten a binario, se hace un AND vy se obtiene la direccion de
la ruta resumida.
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192.1.1.0

192.1.1.32
192.1.1.64
192.1.1.80
192.1.1.96

1000000.
1000000.
1000000.
1000000.
11000000.

- ol el

192.1.1.104=11000000.
1921.1.112=11000000.
1921.1.120=11000000.

Resta obtener las mascara sumando los bits “0” y “1” que son comunes a todas las

gooooo0O0O1.
gooooo0oO1.
gooooo0oO1.
gooooo0oO1.
gooooo0oO1.
gooooo0oO1.
gooooo0o01.
oooDDODOA1.

ooo0O0001.
oooO00001.
ooo0O0001.
ooo0O0001.
ooo0O0001.
ooo0O0001.
ooo0O0001.
oo00000D1.

gooo0oO0O0
go100000
og1000000
01010000
01100000
01101000
01110000
01111000

11000000.

00000001.00000001.00000000

192

1

1

0

Imagen 10. Ruta resumida.

direcciones, en este caso son 25 bits.

102110 =11000000.00000001.00000001.00000000
1021132 =11000000.00000001.00000001.00100000
102.1.1.64 =11000000.00000001.00000001.01000000
192.1.1.80 =11000000.00000001.00000001.01010000
1921196 =11000000.00000001.00000001.01100000
192.1.1.104=11000000.00000001.00000001.01101000
192.1.1.112=11000000.00000001.00000001.01110000
192.1.1.120=11000000.00000001.00000001.01111000

11000000.00000001.00000001.00000000

25 hits comunes

Imagen 11. Mascara resumida.

El resumen de rutas que va a enviar el router A a Internet que contiene la totalidad de las
red de los routers By C va a ser 192.1.1.0 /25 (/25 = 255.255.255.128).
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Desarrollo de un sistema experto para solucion de las problemética de agotamiento de
direcciones logicas.

Base de conocimiento

Clasificacion de clases

Una direccion IP es una direccion usada con el fin de identificar una red IP. La direccion se
compone de 32 bits binarios, que pueden ser dividirse en una parte de red y con la ayuda de una
mascara de subred. Los 32 bits binarios se dividen en cuatro octetos (1 octeto = 8 bits). Cada octeto
se convierte a decimal y son separados por un punto. Por esta razon, una direccion IP se dice que se
expresan en formato decimal con puntos (por ejemplo, 172.16.81.100). El valor de cada octeto varia
de 0 a 255 decimal 0 00000000 a 11111111 binario.

Estos octetos se descomponen para proporcionar un servicio de direcciones que puede adaptarse a
redes grandes y pequefias. Hay cinco diferentes clases de redes, de la A a la E. Las més usadas son
las clases A, B, C, ya que las clases D y E estan reservadas.

Dada una direccion IP, su clase puede determinarse a partir de los tres bits de orden superior. La
Figura 1 muestra la importancia de los tres bits de orden superior y el rango de direcciones que
corresponden a cada clase. Para fines informativos, Clase D y direcciones de clase E se muestran
también.

[:] 1 Z 3
o 2 34 & 6 T O 2 3 4 53 8 7T D 2 3 4 B BT 0 2 3 4 5 68 7
EEEEEE LI e il
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Imagen 12. Clases de red
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En una direccion Clase A, el primer octeto es la porcion de red. La direccion de red tiene un rango
de 1.0.0.0 - 127.255.255.255. Los octetos 2, 3 y 4, (los siguientes 24 bits) son para dividir en
subredes y hosts. Las direcciones de clase A se utilizan para las redes que tienen méas de 65.536
hosts.

En una direccidn Clase B, los dos primeros octetos son la porcién de red. La direccion de red tiene
un rango de 128.0.0.0 - 191.255.255.255. Los octetos 3 y 4 (16 bits) son para las subredes locales y
hosts. Las direcciones de clase B se utilizan para las redes que tienen entre 256 y 65.534 hosts.

En una direccion de clase C, los primeros tres octetos son la porcion de red. En el ejemplo de la
Clase C tiene una direccion de red de 192.0.0.0 - 233.255.255.255. El octeto 4 (8 bits) es para las
subredes locales y hosts, perfecto para las redes con menos de 254 hosts.

Las mascaras de red

Una maéscara de red le ayuda a saber qué parte de la direccion identifica la red y que parte de la
direccidn identifica el nodo. Las redes de clase A, B y C tienen las mascaras por defecto, también
conocidos como mascaras por default, como se muestra aqui:

Clase A: 255.0.0.0
Clase B: 255.255.0.0
Clase C: 255.255.255.0

Una direccion IP en una red de clase que no ha sido subdividida tendria un par direccion / mascara
similar a: 8.20.15.1 255.0.0.0. Para ver como la mascara le ayuda a identificar las partes de la red y
el nodo de la direccion, se convierte la direccion y la mascara a nimeros binarios.

8.20.15.1 = 00001000.00010100.00001111.00000001
255.0.0.0=11111111.00000000.00000000.00000000

Una vez que tenga la direccidn y la mascara representada en binario, identificar la red y el ID de
host es mas facil. Todos los bits de la direccion que tienen los bits correspondientes a los 1 de la
mascara, representan el ID de red. Cualquier bit de direccion que tienen los bits correspondientes a
0 en la mascara, representan el identificador de nodo.

8.20.15.1 = 00001000.00010100.00001111.00000001
255.0.0.0=11111111.00000000.00000000.00000000

Net ID | ID de host

netid = 00001000 = 8
hostid = 00010100.00001111.00000001 = 20.15.1
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CIDR

En CIDR, una red IP esta representada por un prefijo, que es una direccion IP y alguna indicacion
de la longitud de la méascara. Longitud: el nimero de bits de la mascara mas a la izquierda contiguos
que se establecen en una. Asi que la red 172.16.0.0 255.255.0.0 se puede representar como
172.16.0.0/16.CIDR también se muestra una arquitectura de Internet mas jerarquica, donde cada
dominio tiene sus direcciones IP desde un nivel superior. Este permite el resumen de los dominios
que hay que hacer en el nivel superior. Por ejemplo, si un ISP posee la red 172.16.0.0/16, el ISP
puede ofrecer 172.16.1.0/24, 172.16.2.0/24, y asi sucesivamente a los clientes. Sin embargo, al
anunciar a otros proveedores, el ISP sélo necesita hacer publicidad de 172.16.0.0/16.

El resumen de rutas, también llamado sumarizacion o agregacion de rutas, supernetting,
superredes, etc. es un proceso que realizan los routers por el cual toman un grupo de direcciones de
redes contiguas (bloque CIDR) y las resumen en una sola direccion de red comun a todas esas
redes.

La principal ventaja del resumen de rutas es la optimizacion del enrutamiento en Internet y grandes
redes corporativas, ya que los routers tienen que mantener menos entradas en sus tablas de
enrutamiento y en consecuencia se gana en estabilidad, ahorro de recursos, eficiencia y tiempos de
proceso. Si un router tiene conectadas 10 redes contiguas, solo publicara el resumen de ruta CIDR a
sus Vecinos.

Los routers aprenden los unos de los otros el camino para llegar a cada destino, la forma de
aprender estos caminos es el protocolo de routing. Existen dos grandes tipos de protocolos, los IGP
(INterior Gateway Protocol) que se utilizan para redes privadas, normalmente son sistemas
autonomos y los EGP(Exterior Gateway Protocols), los cuales se utilizan para internet. Segun la
regla que utilicen para realizar la ruta se suelen dividir en Vector de distancia o bien estado del
enlace, existe una tercera via llamada Vector de distacia mejorada utilizada por Cisco.
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Tabla de protocolos:

Protocolo | Classfull | Convergencia| Distancia| IP | Multipro-| Entradas | Pequefia | IGP |Unicast
de Classless Adminis- |v6 |tocolo Mediana | EGP | Multicast
Routing trativa Grande Broadcast
Ripvl |Classfull |90s/Router 120 No | Si 1000 Pequefia | IGP |Broadcast
Ripv2 |[Classless | 90s/Router 120 No | Si 1000 Pequefia | IGP | Multicast
IGRP Classfull | 270s/Router | 100 No | Si 3000 Mediana| IGP |Broadcast
EIGRP |Classless |1la vez 2s,| 90 Si | Si 44000 |Mediana| IGP |Multicast
después 0 Unicast
OSPF | Classless | 6s 110 Si | No 36000 |Mediana| IGP |Multicast
Unicast
ISIS Classless | 4s 115 Si | Si 70000 |Mediana| IGP | Multicast
Unicast
E - BEP [Classless | Entre 40s y 2| 20 Si | Si Sin Grande | EGP |Unicast
dias limite
I-BEP |Classless | Entre 40s y 2| 200 Si | Si Sin Grande | IGP |Unicast
dias limite

Tabla 2. Protocolos de enrutamiento.

Tengan en cuenta que solo los protocolos sin clase EIGRP, OSPF, RIP v.2, IS-IS y BGP
soportan resumen de rutas.

RIPv2

RIPv2 fue descrita por primera vez en el RFC 1388 y RFC 1723 (1994), el actual RFC es 2453,
escrito en noviembre de 1998. A pesar de los entornos actuales de uso de avanzados protocolos de
enrutamiento como OSPF y EIGRP, todavia hay redes que utilizan RIP. La necesidad de utilizar
VLSM y otros requisitos que se definan RIPv2.

RIPv2 RIPv1 mejora sobre la capacidad de usar VLSM, con soporte para la autenticacion de ruta, y
con la multidifusion de cambios de ruta. RIPv2 soporta CIDR.
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EIGRP

Cisco Systems lanz6 EIGRP en la década de 1990 como una evolucién de IGRP hacia un protocolo
de enrutamiento mas escalable para grandes interconexiones de redes.EIGRP es un protocolo sin
clase que permite el uso de VLSM y que soporta CIDR para la asignacion de direcciones IP
escalable.

OSPF

El Open Shortest Path First (OSPF), definido en el RFC 2328 , es un Interior Gateway Protocol
utiliza para distribuir la informacion de enrutamiento dentro de un sistema autbnomo unico. En este
trabajo se examina la forma en OSPF funciona y como se puede utilizar para disefiar y construir
redes de grandes y complicados.

El protocolo OSPF se basa en la tecnologia de estado de enlace, que es una desviacion de los
algoritmos de Bellman-Ford basados en vectores utilizados en protocolos de Internet tradicionales
de enrutamiento como RIP. OSPF ha introducido nuevos conceptos tales como la autenticacion de
las actualizaciones de enrutamiento, las mascaras de subred de longitud variable (VLSM), el
resumen de ruta, y asi sucesivamente.

IS-IS

El Sistema Intermedio a Sistema Intermedio (IS-IS) es un protocolo de enrutamiento de Interior
Gateway Protocol (IGP), estandarizado por el Internet Engineering Task Force (IETF) y de uso
comun en las grandes redes de proveedores de servicios. IS-IS también puede ser desplegado en las
redes de empresas muy grandes. IS-IS es un protocolo de enrutamiento de estado de enlace,
proporcionando una convergencia rapida y excelente escalabilidad. Al igual que todos los
protocolos de estado de enlace, IS-IS es muy eficiente en su uso de ancho de banda de red.

BORDER GATEWAY PROTOCOL (BGP).

La funcidn principal de un sistema BGP es el intercambio de informacion de la red de accesibilidad
con otros sistemas BGP, incluyendo informacién sobre la lista de rutas de sistema autonomo. Esta
informacidn puede usarse para construir una grafica de la conectividad del sistema auténomo de la
que los bucles de enrutamiento pueden ser podados y con el que a nivel de sistema auténomos las
decisiones de politica puede ser aplicado.

Version BGP 4 es compatible con enrutamiento entre clases (CIDR), que le permite reducir el
tamafio de las tablas de enrutamiento mediante la creacién de rutas totales, resultando
en superredes . CIDR elimina el concepto de clases de red dentro de BGP y es compatible con la
publicidad de los prefijos IP. Rutas CIDR pueden ser transportadas por Open Shortest Path First
(OSPF) IGRP mejorado (EIGRP), y el Sistema Intermedio a Sistema Intermedio (ISIS)-IP vy
Routing Information Protocol (RIP).
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NAT

Network Address Traslation (NAT) permite acceder a Internet traduciendo las direcciones privadas
en direcciones IP registradas. Incrementa la seguridad y la privacidad en direccionamiento interno a
uno externo.

NAT tiene varias formas de trabajar segln los requisitos y la flexibilidad de que se disponga,
cualquiera de ellas es sumamente importante a la hora de controlar al trafico hacia el exterior:

Estaticamente: NAT permite la asignacion de una a una entre las direcciones locales y las
exteriores o globales.

Dinamicamente: NAT permite signar a una red IP interna a varias externas incluidas en un grupo o
pool de direcciones.

PAT (Port Address Traslation): Es una forma de NAT dindmica, cominmente llamada NAT
sobrecargado, que asigna varias direcciones IP internas a una sola externa. PAT utiliza nimeros de
puertos de origen Gnicos en la direccién global interna para distinguir entre las diferentes
traducciones.

Terminologia

e Direccidn local Interna: la direccion IP asignada a un host de la red interna. Esta es la
direccion para configurarse como IP del nodo o la que se recibe a través del protocolo
dindmico de asignacién de direcciones DHCP. La direccion no una direccion IP asignada
por el Network Information Center (NIC) o proveedor de servicios.

e Direccién global interna: Es una direccion IP asignada por el proveedor servicio que
representa una o mas direcciones IP locales con el mundo exterior.

e Direccion local externa : la direccion IP de un host externo tal como lo ve la red interna.

e direccion global externa: la direccion IP asignada a un host en la red exterior por el
propietario. La direccion se asigna a una direccion globalmente enrutable.

DHCP

DHCP (acrénimo de Dynamic Host Configuration Protocol), que se traduce Protocolo de
configuracion dinamica de servidores) es un protocolo que permite a dispositivos individuales en
una red de direcciones IP obtener su propia informacién de configuracion de red (direccion IP;
mascara de sub-red, puerta de enlace, etc.) a partir de un servidor DHCP. Su propdsito principal es
hacer més féciles de administrar las redes grandes. DHCP existe desde 1993 como protocolo
estandar, y se describe a detalle en el RFC 2131.
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Sin la ayuda de un servidor DHCP, tendrian que configurarse de forma manual cada direccion IP de
cada anfitrion que pertenezca a una Red de Area Local. Si un anfitrion se traslada hacia otra
ubicacion donde existe otra Red de Area Local, se tendra que configurar otra direccion IP diferente
para poder unirse a esta nueva Red de Area Local. Un servidor DHCP entonces supervisa, y
distribuye, las direcciones IP de una Red de Area Local asignando una direccion IP a cada anfitrion
que se una a la Red de Area Local.

Existen tres métodos de asignacion en el protocolo DHCP:

e Asignacion manual: La asignacion utiliza una tabla con direcciones MAC (acronimo
de Media Access Control Address, que se traduce como direccion de Control de Acceso al
Medio). Sdlo los anfitriones con una direccion MAC definida en dicha tabla recibira el IP
asignada en la misma tabla.

e Asignacion automatica: Una direccién de IP disponible dentro de un rango determinado se
asigna permanentemente al host que la requiera.

e Asignacion dindmica: Se determina arbitrariamente un rango de direcciones IP, y cada
host conectado a la red esta configurada para solicitar su direccion IP al servidor cuando se
inicia el  dispositivo de red, utilizando un intervalo de tiempo
controlable (parametros default-lease-time, y max-lease-time), de modo que la
asignacion de direcciones IP es de manera temporal, y éstas se reutilizan de forma
dinamica.

IPv.6

Es una realidad que la transicion a IPv6 es inminente, las direcciones IPv4 se estan acabando y a
partir de ahi nuestra solucion es IPv6.

En pocos meses o afios (todo depende del escenario de cada empresa) nos tocard migrar a IPv6.

Por lo que existen algunos mecanismos de transicion o mejor llamados técnicas de interoperacion
de IPv4 a IPv6, para la migracion o uso de ambas versiones. Estos mecanismos son:
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Dual Stack
El mecanismo de transicion dual stack es comun, Gtil y requiere al menos un host con dual stack.

Como el nombre lo dice, tener dos stacks requiere el instalar tanto el stack IPv4 como el IPv6 en un
host. Esto significa que el host puede tomar decisiones acerca de cuando las conexiones deben
hacerse usando IPv4 o IPv6; generalmente esto se hace basandose en la disponibilidad de la
conectividad 1Pv6 y los registros DNS. Los stacks IPv4 e IPv6 pueden y usualmente seran
completamente independientes, pues las interfaces pueden enumerarse de forma separada, habilitar
y deshabilitarlas separadamente y ser tratadas como maquinas separadas.

4/|P
we trafico IPv4
s trafico |IPv6

Cisco 7560
Stack Dual

Imagen 13. Dual stack.
Tuneles Configurados

El prinicipio detras de la "tunelacion” es el encapsular paquetes IPv6 en paquetes IPv4, es decir,
empaquetar paquetes dentro de otros paquetes.

Este mecanismo es muy Util para conectar dos islas informaticas bien conocidas y muy poco
probable que cambien, como pueden ser una sucursal y la oficina principal.

La idea central es entender que al igual que los encabezados ethernet rodean los paquetes IP, se
puede decir que insertar otro paquete donde iria un paquete TCP y confiar en el sistema de
enrutamiento lleve el paquete al destino. Si el origen como el destino saben como tratar estos
paquetes, todo puede ser decodificado.
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A pesar de que las funcionalidades en los routers y otros dispositivos estan adecuadas para
trabajar con taneles, los tlneles de la forma IPv4 sobre IPv6 no han sido desarrollados en su
totalidad.

Servidores
E.I de Tuneles
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Imagen 14. Tuneles Configurados.
Cable de consola

La administracion y configuracion de los Router se hace regularmente por medio de un cable de
consola, el cual consiste en un cable CrossOver que tiene como peculiaridad que los colores quedan
invertidos.

Ahora te comparto un esquema de como hacer un cable de consola que en un extremo (el conectado
al router) tiene un conector RJ-45 y en el otro extremo (el conectado a la Pc) un conector R232.

El cable que presento esta basado en norma EIA/TIA 568B.

Imagen 15. Cable consola
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Cable UTP

El cable de par trenzadoes un medio de conexion usado en telecomunicaciones en el que
dos conductores eléctricos aislados son entrelazados para anular las interferencias de fuentes
externas y diafonia de los cables adyacentes.

El entrelazado de los cables disminuye la interferencia debido a que el area de bucle entre los
cables, la cual determina el acoplamiento eléctrico en la sefial, se ve aumentada. En la operacion de
balanceado de pares, los dos cables suelen llevar sefiales paralelas y adyacentes (modo diferencial),
las cuales son combinadas mediante sustraccién en el destino. La tasa de trenzado, usualmente
definida en vueltas porkilémetro, forma parte de las especificaciones de un tipo concreto de cable.
Cuanto mayor es el nimero de vueltas, menor es la atenuacion de la diafonia. Donde los pares no
estan trenzados, como en la mayoria de las conexiones telefonicas residenciales, un miembro del
par puede estar mas cercano a la fuente que el otro y, por tanto, expuesto a niveles ligeramente
distintos de interferencias electromagnéticas.

La especificacion 568A Commercial Building Wiring Standard de la asociacion Industrias
Electronicas e Industrias de las Telecomunicaciones (EIA/TIA) especifica el tipo de cable UTP que
se utilizaré en cada situacion y construccion. Dependiendo de la velocidad de transmision, ha sido

dividida en diferentes categorias de acuerdo a esta tabla:

Categoria | Ancho de | Aplicaciones Notas
banda
(MHz)
Categoria | 0,4 MHz | Lineas telefonicas y modem de | No descrito en las recomendaciones
1 banda ancha. del EIA/TIA. No es adecuado para
sistemas modernos.
Categoria | 4 MHz Cable para conexion de | No descrito en las recomendaciones
2 antiguos  terminales  como | del EIA/TIA. No es adecuado para
el IBM 3270. sistemas modernos.
Categoria | 16 MHz 10BASE-T and 100BASE- | Descrito en la norma EIA/TIA-568.
3 T4 Ethernet No es adecuado para transmision de
datos mayor a 16 Mbit/s.
Categoria | 20 MHz 16 Mbit/s Token Ring
4
Categoria | 100 MHz | 100BASE-TX y 1000BASE-
5 T Ethernet
Categoria | 100 MHz | 100BASE-TX y 1000BASE- | Mejora del cable de Categoria 5. En la
5e T Ethernet practica es como la categoria anterior
pero con mejores normas de prueba.
Es adecuado para Gigabit Ethernet
Categoria | 250 MHz | 1000BASE-T Ethernet Cable més comlUnmente instalado en
6 Finlandia segin la norma SFS-EN
50173-1.
Categoria | 250 MHz | 10GBASE-T Ethernet (en No es estandarizado. Lleva el sello del
6e (500MHz | desarrollo) fabricante.
segun
otras
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fuentes)
Categoria | 600 MHz | En  desarrollo.  Aun  sin | Cable U/FTP (sin blindaje) de 4 pares.
7 aplicaciones.

Categoria | 1200 Para servicios de | Cable S/FTP (pares blindados, cable
7a MHz telefonia, Television por cable y | blindado trenzado) de 4 pares. Norma
Ethernet 1000BASE-T en el | endesarrollo.

mismo cable.
Categoria | 1200 Norma en desarrollo. Aun sin | Cable S/FTP (pares blindados, cable
8 MHz aplicaciones. blindado trenzado) de 4 pares.

Tabla 3. Categorias de cable UTP.
Ventajas del cable UTP:

Bajo costo en su contratacion.

Alto nimero de estaciones de trabajo por segmento.

Facilidad para el rendimiento y la solucion de problemas.

Puede estar previamente cableado en un lugar o en cualquier parte.

Desventajas del cable UTP:

Altas tasas de error a altas velocidades.
Ancho de banda limitado.

Baja inmunidad al ruido.

Baja inmunidad al efecto crosstalk (diafonia).
Alto costo de los equipos.

Distancia limitada (100 metros por segmento).

Conector RJ-45

RJ-45 (registered jack 45) es una interfaz fisica cominmente usada para conectar redes de cableado
estructurado, (categorias 4, 5, 5e, 6 y 6a). Es parte del Cédigo Federal de Regulaciones de Estados
Unidos. Posee ocho pines 0 conexiones eléctricas, que normalmente se usan como extremos
de cables de par trenzado.

Es utilizada comUnmente con estandares como TIA/EIA-568-B, que define la disposicién de los
pines o wiring pinout.

Una aplicacion comln es su uso en cables de red Ethernet, donde suelen usarse 8 pines (4 pares).
Otras aplicaciones incluyen terminaciones de teléfonos (4 pines o 2 pares) por ejemplo en Francia y
Alemania, otros servicios de red como RDSI y T1 e incluso RS-232.

El cable directo de red sirve para conectar dispositivos desiguales, como un computador con
un hub o switch. En este caso ambos extremos del cable deben tener la misma distribucion. No
existe diferencia alguna en la conectividad entre la distribucion 568B y la distribucion 568A
siempre y cuando en ambos extremos se use la misma, en caso contrario hablamos de un cable
cruzado.
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El esquema mas utilizado en la practica es tener en ambos extremos la distribucion 568B.

Cable directo 5682.

8 ——

EIA/TIA-568A

Cable directo 568B.

; J—

EIA/TIA-5688B

EIA/TIA-5688B

Imagen 16. Esquemas de cable directo.
Cable cruzado

Un cable cruzado es un cable que interconecta todas las sefiales de salida en un conector con las
sefiales de entrada en el otro conector, y viceversa; permitiendo a dos dispositivos electronicos
conectarse entre si con una comunicacion full duplex. El término se refiere - cominmente - al cable
cruzado de Ethernet, pero otros cables pueden seguir el mismo principio. También permite
transmision confiable via una conexion ethernet.

Para crear un cable cruzado que funcione en 10/100baseT, un extremo del cable debe tener la
distribucion 568A y el otro 568B. Para crear un cable cruzado que funcione en 10/100/1000baseT,
un extremo del cable debe tener la distribucion Gigabit Ethernet (variante A), igual que la 568B, y
el otro Gigabit Ethernet (variante B1). Esto se realiza para que el TX (transmision) de un equipo
esté conectado con el RX ( recepcion) del otro y a la inversa; asi el que "habla" ( transmision) es
"escuchado™ ( recepcion).
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Cable cruzado 568A/568B.

EIA/TIA-5688B

EIA/TIA-568A

Imagen 17. Esquema de cable cruzado.

CISCO 10S

El 10S (Internetwork Operating System) de CISCO es el sistema operativo usado en los
dispositivos de red de CISCO: routers, switches, para la implementacion de redes que forman la
gran Internet (usando dispositivos CISCO). Una forma de acceso al CISCO IOS es usando CLI
(Command Line Interface) el cual estd basado en un conjunto de comandos. Estos comandos estan
ubicados en los diversos modos de operacién definidos en cada equipo de red: usuario, privilegiado,
configuracion global. La seleccion de una adecuada version del CISCO IOS esté relacionada con las
caracteristicas técnicas que pueden ofrecer los equipos de red, por ejemplo el soporte de IPv6,
MPLS, Seguridad, entre otros. Ademas, como los routers tienen diversos tipos de interfaces, siendo
las mas comunes Ethernet y Serie, el 10S debe contener un grupo de drivers para soportar esta
variedad de interfaces.Las imagenes de CISCO I0S poseen nombres especificos y estandarizados
por CISCO que reflejan sus principales caracteristicas como la que plataforma soporta, las
funciones realiza y la version de 10S utiliza para facilitar su actualizacion. Es importante conocer el
nombre de la imagen y la versién que esta corriendo en un router antes de comenzar a configurarlo.
Para ello usamos el comando show version que se muestra a continuacion.

¥PLS_Z#show version
Cisco Intcernetwork Operating System Software
105 (tm) C2600 Softwvare (C2600-I-M), Version 12.3(3h), RELEASE SOFTWARE (fcZ)

Imagen 18. Pantalla de comando show version en router Cisco.
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Tipicamente el nombre del archivo que contiene a una imagen CISCO IOS consta de una parte que
indica las caracteristicas de la 10S y otra que corresponde a la versién de la misma. En la figura 2.1,
el nombre de la imagen 10S es C2600-1-M, la version que se usa es la 12.3 (3h) y el estado de la
version es fc2.

Caracteristicas del Cisco 10S

Las caracteristicas que posee una imagen 10S se indican en tres grupos de letras estandarizadas por
CISCO, el primer grupo hace referencia a la plataforma, el segundo grupo a las funcionalidades de
la imagen y el tercero al formato de la imagen.

Plataforma: Corresponde al primer grupo de caracteres e identifica la plataforma para la cual la
imagen fue creada. La tabla 2 muestra los identificadores de plataformas mas comunes.

ldentificador

Plataformas

Ag Access Server 5200 series
Ca Cisco Advantage

Cpa Cisco Pro

Cs Communication Server

cB00. c1000, c1005, c1600
c2500

Cizco 800, 1003, 1004, 1005, 1600
Cisco 2500-2525 series routers

c2600 Cisco 2610-2613 series routers
c2800 Catalyst 2800

2900 Cisco 2910, 2950

c29atm Cizco 2900 ATM

cab20, c3G40. c3800

Clsco 3620, 3640, 3800

c5200, c5300

Cisco AS5200, AS5300

c4000.c4500.c4700

Cisco 4000 senes roufers

c5isfc Catalyst 5000 series

chrsm Catalyst 5000 RSM

chatm Catalyst ATM

c6400s, cBADOr Cisco 6400 NSP, Cisco 6400 NRFP
cBmsam Catalyst

c/000 Cisco 7000, 7010

¢/200 Cisgo 7200

lgs IG5, 2500, 3000, and 5100 series routers
0s3 AGE and AGS+ gateway routers
gsy 7000 series gateway roufers

Gsr Gigahit Switch Router {12000}
1010 LightStream 1010

Mc3810 Multiservice Gisco 3810

Rpm MGX 8850

RSP Cisco 7500 seres

Tabla 4.

Identificadores de plataformas
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Grupo de Caracteristicas: Este grupo representa las funcionalidades que un router con una 10S
puede realizar, dichas funcionalidades pueden combinarse pero siempre dependen de que la
plataforma pueda soportarlas. La tabla 5 muestra las funcionalidades mas comunes.

Grupo Funcionalidades
A APPM

fi AT

AppleTalk

Bool imaos

Remole Access Senver

Desklop subsal (SKMP. 1P, BRIDGING, WAN, Terminal Services  [PX. ATALK. ABAR)
Desklop Flus

Desklop/ [BM

Elherngl bool image for MCO3810

FRAD subsel

| S0M subsel

Galekeeper proxy, voice and video

[SOM zubzel for c800 (IF, 1SDM, Frame Relay)

IP subsel

|F zubsel for 3600

Reduced | P subsel with BGR/EGPR/MHBEF removed

P Plus

I[P IPSec 56

Enterprise subsel (prolocol trans lalion)

Erlerprisa 40

Erlerprisa [PSac 56

Enterprise Plus

Enterpriza Plus 40

Enterprize Plus [PSes 66

Kitchen sink

Privacy key encryplion (11.3 and above)

Triple DES (11.3 and above)

168-bil encryplion wilh S5H

|peXchanoe IPX, slalic ouling, galeway

RO

| X

Firawall

02 Firewall {3xx0)

03 Firewall with S5H (36x0. 26x0]

P Service pravider {IP RIP/IGRP/EIGRP/OSPF/BGP CLNS ISIS/IGRFP)
R RSREB (remote source route bridging): this option can be added to other feature seis
5
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Source route switch (SNMP, IP. BRIDGING, SREB)

V1P and dual RSP support

Voice W20

V3 Voice feature card

X .25 {(11.1 and earlier). and on 12.0T on 800 series

X Frame Relay in 11.2

X H.323 Gatekeeper/Proxy for 2500, 3620, 3640, MC3810

Y Reduced IP (SNMP. IP RIF/IGRP/EIGRP, BRIDGING, ISDN, PPP), for low-end routers
Y2 IP variant (SNMP. 1P RIP/IGRP/EIGRP, WAN -X.25 OSPE. PIM)
Y3 IP/X.31

Y4 Reduced |P variant {Cable, MIBs, DHCP, EZHTTR)

Y5 Reduced |P variant (Cable, MIBs, DHCP, EZIP) for home office

Y G Reduced IP variant {c800)

Tabla 5. Funcionalidades
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La tabla 6 muestra algunos ejemplos de nombres de imégenes CISCO 10S que usan ésta nueva
convencion:

Nombre Grupo de caracleristicas
C2600-iphase-mz |P Base
c2B00-ipvoice -mz P Yoice
c2B00-advsecurity-mz Advanced Security
c2600-spsenices-mz service Provider Services
c2600-enthase-mz Enterprize Base
c2B00-advip=ervices-mz Advanced IF Sarvices
c2B00-entsarvices-mz Entarprise Services
c2B00-adventerprise-mz Advanced Enterprise Services

Tabla 6.Imagenes de Cisco 10S

Elegir la version de Cisco 10S Software que desea ejecutar es bueno, siempre y cuando acepten su
hardware, contienen las caracteristicas que se desea y son compatibles con la memoria del router.
Estas son algunas de las recomendaciones y directrices generales:

Formato de publicacién
Las versiones del software Cisco I0S usa el formato AB (c) D donde:

e A, B son nimeros. Se trata del primer nimero con punto decimal y sin ningun otro sufijo
que aparece. Este nimero nos indica la version del software CISCO 10S.

e C es la versién de mantenimiento. Un nimero mas alto significa mas mantenimiento de
correcciones de errores. Cualquier caracteristica, correccion de errores, y soporte de
hardware disponible en una versibn de mantenimiento en particular estan también
disponibles en el siguiente.

e D (si existe) es una letra., si esta presente, indica que la liberacién no es un lanzamiento
importante, sino una extension de un lanzamiento importante. Estas extensiones suelen
proporcionar nuevas caracteristicas y soporte de hardware nuevo.

Las versiones del CISCO I0S constan de nimeros y letras que denotan diferentes caracteristicas de
la misma seglin como se agrupan.

Nota: Versiones anteriores suelen ser mas estables que las nuevas, pero también contienen un
menor namero de caracteristicas.
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Cisco 10S software Image

La imagen de software 10S de Cisco es ED, LD, GD, o DF:

ED significa "rapido despliegue". Las primeras versiones de implementacién ofrece nueva
funcionalidad, plataforma o soporte de la interfaz. La mayoria de los lanzamientos mas
importantes no contienen versiones ED.

GD significa "despliegue general." Un importante lanzamiento de Cisco 10S Software llega
a la "Implementacién general" hito cuando Cisco cree que es adecuado para el despliegue
en cualquier lugar en redes de clientes en las caracteristicas y funcionalidades de la version
se requieren. Criterios para llegar a la "Implementacién general” hito se basan en, pero no
limitado a, las encuestas de opinion de los clientes de redes de produccion y de ensayo, en
los comunicados, informes de clientes Ingeniero de errores, y la experiencia de campo
informd. Sélo las versiones principales son candidatos para el hito de implementacién
general.

LD significa "despliegue limitado."” Un gran lanzamiento del software Cisco 10S se dice
que es en el "despliegue limitado" fase de su ciclo de vida durante el periodo comprendido
entre su primer envio y el hito de GD.

DF significa "diferido". versiones del DF no estan disponibles para su descarga, debido a
los defectos conocidos. Estos no se deben instalar en su router.

CISCO constantemente adapta su tecnologia a los nuevos requerimientos de redes empresariales y
de proveedores de servicios, en este sentido, cada nueva version del software cisco 10S optimiza las
redes IP y otorga avanzados servicios de red. El paso de una version de 10S a otra nueva no es
rapido, puesto que se requiere de constantes arreglos y mejoras hasta llegar a la estabilidad del
software.

Mecanismo de inferencia

El mecanismo de inferencia decide, interpreta y aplica el conocimiento de la Base de
Conocimientos sobre la Base de Hechos con el fin de obtener la solucion buscada.

El funcionamiento es el siguiente:

1.

w

Evaluacién, el cual se selecciona el conocimiento a emplear de los métodos de CIDR, NAT
0 IPv.6

Comprobacion de que las caracteristicas de los elementos con los que cuenta el lugar.
Ejecucion, de los datos introducidos en el SE.

Comprobacion final de los elementos para elegir el método.
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Desarrollo de la herramienta para el calculo de superredes

El desarrollo de una herramienta que calcule superredes, para redes clase A, B o C, puede ser de
gran ayuda para sintetizar, economizar y utilizar en redes que no se toman en cuenta por su poca
capacidad de nodos.

Escenario de uso de la interfaz para el calculo de superredes

Descripcion: Caso de uso de una calculadora de superredes.
Actores: Primario.Desarrollador.
Secundario. Usuario.

Disparador: El actor secundario solicita al sistema calcular una superred.

Precondiciones: El sistema no ha calculado una superred.

Pos condiciones: El sistema calcula una direccién CIDR, rango de direcciones de superred,
wildcard, host minimo, host maximo, broadcast, nimero méaximo de direcciones
obtenidas con la superred y proporciona la clase de redde la direccion IP.

Flujo Principal: 1. El actor secundario inicializa la interfaz de la calculadora de superred.

2. El actor secundario ingresa los datos en la interfaz, como direccion IP de la
red y la mascara de red CIDR, numero de direcciones requeridas o el namero de
bits de la mascara.
3. El sistema muestra la direccion CIDR, elrango de direcciones de
superred, la wildcard, el host minimo, el host méaximo, el broadcast y la clase a la
que pertenece la direccion IP.
4. El actor secundario cierra la interfaz.
Flujo Secundario: 2. El actor secundario deja un formulario de la direccidon IP vacio.
2.1. La interfaz coloca un cero para llenar los formularios faltantes.
2.2. El actor secundario sustituye el/los cero(s) faltante(s) y el flujo
continta en el punto 3.

Requerimientos no funcionales: El proceso para calcular una superred no debe tomar mas de 5

minutos por usuario.
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Diagrama de flujo del funcionamiento de la calculadora de superredes

( Inicio )

IP del bloque de CIDR y
Mascara CIDR, Numero
maximo de host o Netmask

A

Se ingresa la direccion IP octeto por
octeto en los cuadros de texto

A

Se ingresa la mascara CIDR, el numero
maximo de host o la Netmask

A

Se lleva acabo el procesamiento y se
obtinen los datos de salida

Clase de red, Notacién CIDR,
Rango, Wildcard, Red CIDR,
Host min, Host max y Broadcast

Fin

Diagrama 2. Diagrama de flujo de funcionamiento de calculadora CIDR.
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Escenario de uso del sistema experto

Descripcidn: Caso de uso de un sistema experto que permite dar una solucion al problema
de agotamiento de direcciones ldgica IPv.4.
Actores: Primario. Desarrollador.

Secundario. Usuario.
Disparador: El actor secundario solicita al sistema una solucion al problema de agotamiento
de direcciones légicas IPv.4, para una red LAN clase “A”, “B” o “C” que no cuenta con mas
direcciones légicas para asignar.
Precondiciones: El sistema experto no ha proporcionado el nombre de un método (IPv.6, NAT o
CIDR) como posible solucion al problema de agotamiento de direcciones logicas IPv.4
Pos condiciones: El sistema experto proporciona el nombre de un método (IPv.6, NAT o CIDR)
como una solucién al problema de agotamiento de direcciones logicas IPv.4 y el procedimiento
para llevar acabo el diagnostico.

Flujo Principal: 1. El actor secundario inicializa la interfaz del sistema experto.
2. El actor secundario responde a las preguntas mostradas en pantalla, las
cuales hacen referencia a la existencia de hardware y software.
3. El sistema experto muestra en pantalla el nombre del método (IPv.6, NAT o
CIDR) como una solucion al problema de agotamiento dedirecciones logicas
IPv.4.
4. El actor secundario cierra la venta.

Flujo Secundario: 2. El actor secundario deja de responder una pregunta en la interfaz y solicita
la evaluacion de los datos.
2.1. La interfaz muestra un mensaje de error, solicitando
contestar las preguntas faltantes.
2.2. El actor secundario responde la(s) pregunta(s) faltante(s) y el
flujo continua en el punto 3.
3. El actor secundario presiona el botén de ayuda para ver el procedimiento y
poder seguir respondiendo las preguntas.
3.1. El sistema muestra el procedimiento en otra ventana.
3.2. El actor secundario cierra la ventana de procedimiento y el
flujo continua en el punto 3.
Requerimientos no funcionales: El proceso obtener una solucion de agotamiento de
direcciones logicas IPv.4 no debe tomar més de 5 minutos por usuario.
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Diagrama de flujo del Sistema Experto

1 Inicio )

A

6 diferentes preguntas

A

Se responden las preguntas con un Sl o
NO, dependiendo del hardware y

A\ 4

software con los que se cuente.

éSe requiere ayuda
para contestar?

Se solicita la evaluacion.

Se obtiene el método como
posible solucion.

Fin

Diagrama 3. Diagrama de flujo del Sitema Experto.
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ESPECIFICACION TECNICA

Disefio de un sistema experto que proporcione una solucién al problema de agotamiento de
direcciones IP

Se disefiara un sistema experto, que proporcione la solucién a implementar para el problema de
agotamiento de direcciones IPv4.

Los elementos que contendra el sistema experto seran los siguientes:

e Base de conocimiento: Caracteristicas y herramientas que usan los métodos de IP v.6, NAT
y superredes.
e Mecanismo de Inferencia: Utilizara encadenamiento hacia delante.
e Reglas de Inferencia: La forma de evaluacién del conocimiento sera deterministico
(SI-ENTONCES) y con légica monétona.

Base de conocimiento
CIDR

El resumen de rutas, también Ilamado sumarizacion o agregacion de rutas, supernetting,
superredes, etc. es un proceso que realizan los routers por el cual toman un grupo de direcciones de
redes contiguas (bloque CIDR) y las resumen en una sola direccién de red comin a todas esas
redes.

Los protocolos sin clase EIGRP, OSPF, RIP v.2, IS-IS y BGP soportan resumen de rutas.

PROTOCOLO VERSION DE
CISCO I0S

EIGRP 12.x
OSPF 12.x
RIP v.2 111
I1S-1S 12.x
BGP 12.x

Tabla 7. Version de Cisco 10S que soporta el protocolo.
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NAT

Configuracion de NAT

Comando Qué hace

Router (config) #ip nat pool name start-ip end-ip Definir pool o conjunto de ip disponibles

{netmask netmask | prefix-length prefix-length} sobre las que se va a realizar NAT.

Router (config) #access-list access-list-number Definir el trafico al que se va a permitir

permit source [source-wildcard] hacer NAT

Router (config) #ip nat inside source list access-list- Definir el proceso de NAT de las

numb pool name [overload] direcciones inside (internas)
modificando la direccion de origen
{source)

Tabla 7. Configuracion NAT en router Cisco.

El NAT dinamico esta disefiado para mapear una direccion IP privada a una direccion publica de
entre un pool de direcciones publicas ya establecido.

Es decir, Cualquier direccion IP publica de este pool se asigna a un Host de la red interna.
1) Primero definir un pool de direcciones (las direcciones publicas que nos asigne nuestro ISP)

Router-Cisco#configure treminal
Router-Cisco(config)# ip nat pool 1 200.42.1.1 200.42.1.10 netmask 255.255.255.0

2) Crear una lista de acceso Standard que permita las direcciones internas que se deben traducir.
Router-Cisco(config)# access-list 1 permit 172.16.129.0 0 0.0.0.255

3) Configurar la NAT dindmico basada en la direccion de origen especificando la lista de acceso
definida en el paso anterior.

Router-Cisco(config)# ip nat inside source list 1 pool 1

4) Especificar la interfaz interna y marcarla como conectada al interior.
Router-Cisco(config)# interface etherne 0

Router-Cisco(config-if)# ip nat inside

Router-Cisco(config-if)# exit

5) Especificar la interfaz externa y marcarla como conectada al exterior.

Router-Cisco(config)# interface serial 0
Router-Cisco(config)# ip nat outside
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Comandos para verificacion de la tabla NAT

show ip nat translations
show ip nat statistics
debug ip nat

IPv.6

Software Cisco 10S compatible con IPv.6.

12.0S, 12. x T, 12.2S, 12.2SB, 12.2SE, 12.2SR, 12.2SX, 12.2SY, 12.3, 12.4, 15.0, 15.0SY, y 15.1.
Los trenes de partida 12.0 (22) S, 12.2 (2) T, 12.2 (14) S, 12,2 (28) SB, 12.2 (25) MAR, 12.2 (33)
SRA, 12.2 (17a) SX1, 12.2 (50) SY, 12.3, 12.4, 15.0 (1) M, 15.0 (1) SY, y 15.1 (1) S.

Sistema Operativo compatible con IPv6.

Windows XP (apartir de SP1).
Windows Vista.

Windows 7.

Windows Server 2003.
Windows Server 2008.

Mac OS X 10.6 (Snow Leopard).
Linux (Desde kernel 2.2).

Mecanismo de Inferencia

IF Se tiene cable de Consola RJ-45-DB9 y una Computadora con HyperTerminal.

THEN Puede configurarse el router

IF Se tiene Protocolos de enrutamiento sin clases como RIPv.2, EIGRP, OSPF o BGPv4
Y mas de una red contigua a la utilizada.

THEN Se pueden crear superredes (CIDR).

IF Se cuenta un servidor DHCP THEN Puede aplicarse NAT a la Red

IF Se tiene un router Cisco una version de Cisco 10S 12.x T, 12.2S, 12.2SY, 12.3, 12.4,
15.0, 15.0S, 15.0SY, y 15.1. THEN ElI ruoter es compatible con IPv6.

IF Se cuenta con Sistema Operativo como Windows XP (SP1 o superior), Windows 7,
Windows Vista, Windows Server 2003, Windows Server 2008, Linux(Kernel 2.2 o
superior),Mac OS X (10.6 o superior). THEN  Se puede ocupar IPv6.

IF Se tiene unared clase A, B o C .THEN Se puede aplicar NAT o CIDR
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Diagrama del Mecanismo de Inferencia

( Inicio )

A 4

éSe cuenta con cable de consola No
RJ-45-DB9 y una Computadora con
HyperTerminal?
Si
A 4
No ¢Se cuenta con un router Cisco con
version de Cisco I0S 12. x T,
12.2S, 12.2SY, 12.3, 12.4, 15.0,
15.0S, 15.0SY 0 15.1?
Si
\ 4
¢Se cuenta con Sistema Operativo
No en los host como: Windows XP
(SP1 o superior), Windows 7, v
Windows Vista, Windows Server ( Fin )
2003, Windows Server 2008, Linux A
(Kernel 2.2 o superior) o Mac OS X
(10.6 o superior)?
A 4 SI
¢Se cuenta un servidor |< > IPv6
DHCP? .
Si
! No
¢ Se tiene una red clase No R NAT
A, BoC?
! Si
¢Se cuenta con protocolos de Si
enrutamiento sin clases como: »  CIDR
RIPv.2, EIGRP, OSPF 0 BGPv4y No
mas de una red contigua a la

utilizada?

Diagrama 4. Diagrama de flujo de Mecanismo de Inferencia de SE.

38



Descripcion de la Calcladora de superredes.

La herramienta calculadora de superredes o CIDR se desarrollé en un ambiente de
programacion Java con Netbeans version 6.8 en plataforma Windows XP.

El Funcionamiento es el siguiente:
1. Cuando la aplicacién se ejecute, aparece en pantalla, la interfaz grafica en forma

de ventana, la cual muestra los formularios a llenar, los datos que se pueden
seleccionar y los datos que arrojaré después del calculo.

Calculadora CIDR

Direccidén IP blogque CIDR: IE ' IE ' IE ' IE Clase dered: A

Mascara CIDR: |12B.l].l].l] |"’| Netmask:/ |1

N°® Maximo de Host: |2,14?,483,ﬁ48 | - |

Notacion CIDR: Wildcard:
Rango:
Red CIDR:
Host Min:
Host Max:

Broadcast:

Imagen 18. Pantalla de Calculadora CIDR.

2. Los datos de entrada o datos a ingresar para realizar el calculo de superredes son:

e Unadireccion IP de red.

e Lamascara de red.

e Numero de bits de la mascara de red (Netmask).
e El numero de direcciones que se desean obtener.
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Calculadora CIDR

Direccidén IP blogque CIDR: IE . IE . IE . IE Clase dered: A

Mascara CIDR: 128.0.0.0 'v|  Netmask:/ [1|

N° Maximo de Host: |2,14?,483,643 |v|

Imagen 19. Datos de entrada de Calculadora CIDR.

3. Cuando el usuario termine de ingresar la direccién IP, se tendra que elegir la mascara
de red, el numero de bits de la mascara de red o el numero de direcciones que se
requieren. Después de hacer la seleccion de alguno de los tres datos, la aplicacion
proporcionard los datos de salida. Por ejemplo, si se tiene una mascara de
255.255.252.0 con una direccion de red 10.7.90.8, se tendria rango de direcciones
10.7.88.0 - 10.7.91.255, con 1022 direcciones como maximo para ocupar.

Para poder calcular el rango, se tiene que hacer antes el calculo de la direccion de red
CIDR, que obtine con la AND de la direccion IP ingresada y la mascara de red. Como se
muestra en el siguiente fragmento de codigo.

resred[0] =(Integer. parselnt (2ep[0])) & red[0];//3e recibe el ccteto separado de la mascara [en este caso ler octeto
resred[1] =(Integer. parselnt (2ep[1])) & red[1];//y 22 realiza una AND con el octeto de la red (ler octeto), EL
resred[2] =(Integer. parselnt (3ep[2])) & red[2];//resultadn se alwacens en el arrglo resced.
resred[3]=(Integer.parselnt (sep[3])) & red[3i]:

Con la direccion IP resultante, tambien se obtiene la primera direccion del rango de
direcciones, con solo sumarle un 1 al Gltimo octeto.

//d3e forma la cadena para imprimir en pantalla la direccion del host winimo, donde se suma "1" al ultimo octeto
resred2=resred[0]+". "+resred[1]+". "+resred[2]+". "+(reared[ 3] +1);

Para calcular la Wilcard, se toma la mascara y se le resta 255. Como se muestra el la
siguente imagen del codigo.

f{Para el caleulo de la Wildeard, =& towa ls wescara separada (convirtiendo el dato en entero) v Se resta 255
wild[0]=255-(Integer.parselnt (sepl[0])):
wild[1]=255-(Integer.parselnt (sepl[1])):
wild[2]=255-(Integer.parselnt (sepl[2])):
wild[3]=255-(Integer.parselnt (sepl[3]));
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Con la Wilcard obtenida, se hace el célculo de la direccidén IP maxima a la que llegaré el
rango (Broadcast).

waxrango[0] =w[0] 4+ [0]:
maxrango[1]1=w[il+x[1];
maxrango[2]=w[2]4r[2];
waxrango[3]=w[3]+r[3];

Con la direccion IP méaxima del rango o direccién Broadcast, se puede obtener la Gltima
direccion que se podra ocupar del bloque CIDR, con solo restarle un 1 al tltimo octeto.

waxrangod=maxrango[0]+". "Hwaxrango [1] +". "tmaxrango[2] +". "+imaxrango[3]1-1):

4. Datos de salida:

. Direccion de red CIDR.
. Direccidn con notacion CIDR (ejemplo: 10.17.88.0/21).
. Rango de direcciones de superred.
. Wilcard.
. Broadcast.
o Direccién de minima de rango.
o Direccion maxima de rango.
o Clase de red.
Notacion CIDR: ~ 192.0.0.0/3 Wildcard:  31.255.255 255

Rango: 192.0.0.0- 223.255.255.255
Red CIDR: 192.0.0.0
Host Min: 192.0.0.1
Host Max: 223.255.255.254

Broadcast: 223.255.255.255

Imagen 20. Datos de Salida de Calculadora CIDR.
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Ejemplos

Ejemplo 1. Direccion IP 198.64.32.1 con mascara CIDR 255.255.128.0.

Calculadora CIDR M=E
Direccion IP blogue CIDR: l@ ' IE ' @ ' IE Clase dered: C

Mascara CIDR: |255.255.128.0 b Metmask:/ [17
N® Maximo de Host:  |32,766 -
Notacion CIDR: 198.64.0.0017 Wildcard: 0.0.127.255

Rango: 195.64.0.0-193.64.127 255
Red CIDR: 198.64.0.0
Host Min: 198.64.0.1
Host Max: 198.64.127.254

Broadcast: 198.64.127.255

Imagen 21. Ejemplo 1.
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Ejemplo 2. Direccion IP 64.54.198.3 con Netmask 24.

Calculadora CIDR

Direccion IP blogue CIDR: IE 0 IE 0 @ 0 IE Clase dered;: A

Mascara CIDR: |255.255.255.0 - Netmask: /| |24
N°® Maximo de Host:  [254 -
Notacion CIDR: F4 54193 0024 Wildcard: 0.0.0.255

Rango: 64.54.195.0- 64.54.193.255
Red CIDR: f4.54.198.0
Host Min: f4.54.198.1
Host Max: f4.54.198.254

Broadcast: f4.54.198.255

Imagen 22. Ejemplo 2.
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Ejemplo 3. Direccion IP 128.92.16.8 con 1,022 host.

Calculadora CIDR

Direccion IP blogue CIDR: @ 0 @ 0 IE 0 IE Clasedered: B

Mascara CIDR: |255.255.252.0 - Netmask: /| |22
N° Maximo de Host: 1,022 -
Notacion CIDR: 12892 16.0022 Wildcard: 0.0.3.2595

Rango: 123.9216.0-128.92.19.255
Red CIDR: 128.92.16.0
Host Min: 128.92.16.1
Host Max: 128.92.19.254

Broadcast: 128.92.19.255

Imagen 23. Ejemplo 3.
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Descripcidn de la interfaz del sistema experto.

La interfaz se desarrollé en un ambiente de programacion java con Netbeans ID 6.8 en plataforma
Windows XP.

La aplicacion cuenta con lo siguiente:

1. Al ejecutar la aplicacion se mostrard una ventana que contendra preguntas sobre la existencia
de elementos como hardware y software.

Sistema Experto |Z| |E| [g|

1

.iSe tiene cable de consola RJ-45-DB9 y una Computadora con HyperTerminal para configurar el rout...

Elegir opcion

[\*]

—
.¢Se cuenta con un router Cisco con version de Cisco 10S 12.x T, 12.2S, 12.25Y, 12.3, 12.4, 15.0, 15.0S, 15.0SY, 0 15.17

Elegir opcion

[

.¢ Se cuenta con Sistema Operativo en los host como: Windows XP con SP1 o superior, Windows 7, Windows Vista

Windows Server 2003, Windows Server 2008, Linux con Kernel 2.2 o superior o Mac 0OS X 10.6 o superior?

Elegir opcion =

2
4.;Se cuenta con un servidor DHCP?
Elegir opcidn =

™,
5.;iSe tiene una red clase A,Bo C?
Elegir opcidn =
6.; Se cuenta con protocolos de enrutamiento sin clases como: RIPv.2, EIGRP, OSPF o BGPv4 y mas de una red

contigua a la utilizada?

Elegir opcion

Imagen 24. Pantalla de Sistema Expero.

2. El usuario elegird la respuesta “si” o “no” de un combo box.Se colocd un combo box debajo
de cada pregunta. El usuario contestara conforme a los elementos que se tenga en el lugar.

Sistema Experto

1.;Se tiene cable de consola RJ-45-DB9 y una Computadora con Hyper Terminal para configurar el rout...

Elegir opcion |v

Elegir opcion —
si n router Cisco conversion de Cisco 10§ 12. x T, 12.2S, 12.2SY, 12.3, 12.4, 15.0, 15.08, 15.05Y, 0 15.17

No

Imagen 25. Opciones de respuesta en Sistema Experto.
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3. Al término de contestar las preguntas, se dara clic al boton “Evaluar”. El sistema experto dara
como resultado el método que se puede ocupar como solucion NAT, CIDR o IPv.6. El
resultado apareceré €n una ventana emergente.

Sistema Experto

1

.:Se tiene cable de consola RJ-45-DB9 y una Computadora con HyperTerminal para configurar el rout...

3.;5e cuenta con Sistema Operativo en los host como: Windows XP con SP1 o superior, Windows 7, Windows Vista

Windows Server 2003, Windows Server 2008, Linux con Kernel 2.2 o superior o Mac OS5 X 10.6 o superior?

Resultado :
@ Cualquiera de los metodos NAT, CIDR o PIV6 puede ayudar
5.;iSetiene unared clase A,Bo C?

Imagen 26. Resultado de evaluacion del Sistema Experto.

La evaluacion de las preguntas se hizo con la sentencia IF-ELSE, como se estipulo en el mecanismo
de inferencia.
if(resl==1 £& resZ==1 && res3==1 && resd4==1 &£& res5==1 £& rese==1){
resultado="Cualguiera de los metodos NAT, CIDE o PIVE puedes ayudar|”:
H
else]
if (resl==1 && resS==1 £& res6==1 &£& resl==1 && resi==1 &£& res3i==1){
resultado="El metodo gue se puede implementar es: IPve v CIDR™:

—

el=sel
if (resl==1 && resi==1 £& res3==1 L& resl==1 && resd==1){
resultado="El metodo gue =s= pusde implementar es: IPve v NAT™:
H
elseq
if(resl==1 && resb==1 L& resg==1 Liresl==1 L& resd==1){
resultado="El m=todo que se pusds implemsentar es: CIDE v NATT:
H
else{
if(resl==1 £& resb5==1 £& resc==1){
resultado="El metodo gue =e puede implementar e=: CIDRT:
H
elsed
if(resl==1 £& resi==1 ££& res3i==1){
resultado="E]l metodo due =Ze puede implementar ez): IPVET;
H
else{
if (resl==1 ££& resd==1){
resultado="El metodo gue =e puede implementar e=: MNALT":
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En caso de no poder contestar alguna pregunta por desconocimiento de la informacion, se podra
pulsar el botdn de ayuda que se encuentra a un costado de la pregunta. Al oprimirlo se mostrara una
ventana con el procedimiento que servird como una guia para el usuario, porque muestra los pasos a
sequir, para obtener la informacion.

Ayuda.Version de 105 Cisco

";I Para conocer el nombre de la imaden v 1a versidn gue esta corriendo en un router Gisco antes de cormenzar
a configurarlo, usamos el comando SHOWY WERSION como se muestra en la imagen.

NPL5_Z#show wersion
Cisco Incernetwork Operating System Software
105 (tm) C2600 Software (C2600-I-M), Version 12.3(3h), RELEASFE SOFTWARE (fcz)

Imagen 27. Pantalla de Ayuda del Sistema Experto.

En caso de no contestar alguna pregunta, aparecera un mensaje de error.

Resultado

® Pregunta(s) sin contestar

Aceptar

Imagen 28. Pantalla de error del Sistema Experto.
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Ejemplos

Ejemplo 1. Evaluacion de preguntas.

Sistema Experto

1.;Se tiene cable de consola RJ-45-DB9 y una Computadora con HyperTerminal para configurar el rout...

M

.£Se cuenta con un router Cisco conversion de Cisco 10S 12.x T, 12.25, 12.25Y, 12.3, 12.4, 15.0, 15.08, 15.05Y, 0 15.17

(7]

.:Se cuenta con Sistema Operativo en los host como: Windows XP con SP1 o superior, Windows 7, Windows Vista

Windows Server 2003, Windows Server 2008, Linux con Kernel 2.2 o superior o Mac 0S5 X 10.6 o superior?

.:Se cuenta con un servidor DHCP?  JRISIICTD] -

-

® El método que se puede implementar es: IPv6

[}
w
Py
=3
=
=]
-]
(%]

~

I
[1:]
2
=
1]
=
=
']

3z L4
(1]
[al
7]
7]
[1:]

.£Se cuenta con protocolos de enrutamiento sin clases como: RIPv.2, EIGRP, OSPF o BGPv4 y mas de una red

[x}
<
2
=
=
=
=]
=)
g
§
=
=7
w

Imagen 29. Ejemplo 1.
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Ejemplo 2. Uso de ayuda.

Sistema Experto

1

.iSe tiene cable de consola RJ-45-DB9 y una Computadora con HyperTerminal para configurar el rout...

- \7d
2.;Se cuenta con unro Ayuda. Clases de red PSY, 0 15.17

Para saher que clase de red se tiene hay que considerar o siguiente:

3.;.Se cuenta con Sister:l s Vista
Windows Server 2003,
Clase do Bits do Intervalo do Namero do Namero do Nimoro de

direccién mayor peso direccién del bits en la redes hosts por red

primer octeto  direccidn de
red s

4.;Se cuenta con un serj Clase A 0 0-127 8 126 16,777,216

Clase B 10 128-191 16 16,384 65,538
_: Ciase C 110 192223 2 2,007,152 254

Clase D 1110 224-239 28 No es ap Noes

5.;Se tiene una red clas

6.;Se cuenta con protocolos de enrutamiento sin clases como: RIPv.2, EIGRP, OSPF o BGPv4 y mas de una red

(2]
Qo
2
=
=
Q
8
3
S
g
o
2
)

Imagen 30. Ejemplo 2.
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Ejemplo 3. Mensaje de error al no contestar pregunta.

Sistema Experto

1.;iSe tiene cable de consola RJ-45-DBE9 y una Computadora con Hyper Terminal para configurar el rout...

.£Se cuenta con un router Cisco conversion de Cisco 10S 12. x T, 12.2S, 12.25Y, 12.3, 12.4, 15.0, 15.08, 15.05Y, 0 15.17

]

(]

.£Se cuenta con Sistema Operativo en los host como: Windows XP con SP1 o superior, Windows 7, Windows Vista
Windows Server 2003, Windows Server 2008, Linux con Kernel 2.2 o superior o Mac OS X 10.6 o superior?

Elegir opcion =

— -
4.;Se cuenta con un servidor DHCP? Resultado .
® Pregunta(s) sin contestar
5.;Se tiene una red clase A, B o C? !
6.;Se cuenta con protocolos de enrutamiento sin clases como: RIPv.2, EIGRP, OSPF 0 BGPv4 y mas de una red

contigua a la utilizada?

Imagen 31. Ejemplo 3.

Entregables

Junto con la documentacion de toda la informacion acerca del problema a tratar y sus posibles
soluciones, se haré entrega de:

Cadigo fuente de aplicaciones (Anexo 1).
Archivo ejecutable de las aplicaciones.
Manual de usuario (Anexo 2).

Reporte del proyecto en formato PDF.

Trabajo a futuro

En un futuro, se podré seguir contando con esta herramienta, ya sea agregando méas informacion o
quiza mejorando el ambiente grafico, asi como un sistema experto con mejoras en la interfaz o con
mayor informacién contemplada en la base de conocimiento.

La nueva generacion de IP (IPv.6), tardara en colocarse como reemplazo de IPv4, por su alto costo

para implementar y porque aln se tiene que seguir desarrollando, por lo que se garantiza el uso de
IPv.4 durante varios afios més.
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CALENDARIO DE TRABAJO

Proyecto Terminal de Ingenieria en Computacion |
Trimestre 12-1

Disefary desarrollar
Base de Conocimiento
del sistema experto.
Disefary desarrollar
mecanismo de
inferencia del sistema

Implementacion del
sistema experto a un
ambiente grafico.

Proyecto Terminal de Ingenieria en Computacion Il
Trimestre 12-P

Disefio de aplicacién
para cdlculo de
superredes
Implementar disefio de
aplicacién aun
ambiente grafico




RECURSOS

Para la elaboracion del proyecto, no se contara con equipo de la UAM, ni con herramientas
especializadas. El equipo a utilizar sera de uso personal:

Se conto con el siguiente hardware:

Laptop Dell Inspiron 700m

Disco duro de 40 GB

Memoria RAM de 1 G

Procesador Intel Pentium M de 1.60GHz

Se conto con el siguiente software:

e Microsoft Windows XP con licencia
e Microsoft Office 2007 con licencia

Para la programacion e implementacion de las aplicaciones se uso:

e Netbeans ID 6.8 software libre, en plataforma Windows XP.
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